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ДПО СПЕЦИАЛИСТОВ В XXI ВЕКЕ
(ООО "Мультимедиа технологии")

Как известно с 2012 г. мире началась революция в образовании на основе MOOC-куров (massive open online-courses): Coursere, edX, Lynda и др. MOOC-курсы представляют собой видео преподавателей практически без наглядного мультимедиа и без встроенного в видео интерактива. 

Однако такие Платформы из-за сложности не позволяют рядовым преподавателям вузов самим создавать МИОК с ИИ. За последние несколько лет все онлайн-образование (ОО) как на Западе: Coursera, edX, Lynda, Udemy, TED, так и в России: http://Online.Edu.ru, http://RESH.Edu.ru продолжают развиваться исключительно на базе MOOC-курсов. 

Поэтому, Правительство России в 2020 г. утвердила "Приоритетные направления для проектов в рамках сквозных цифровых технологий (СЦТ)" - https://xn----8sbis2aqlf5f.xn--p1ai/pnp, в которых предлагается ОО развивать на основе "Платформ для онлайн-образования":

- программное обеспечение для массового создания мультимедийных интерактивных онлайн-курсов (МИОК) без навыков программирования, в том числе в 3D для виртуальной (VR) и дополненной реальности (AR)
- плееры 3D-МИОК с контентом для VR и AR
- плееры МИОК с встроенным функциями искусственного интеллекта (ИИ) на основе применения готовых программных модулей: распознавание и синтез речи, семантически анализ текстов, речевое общение, прокторинг, распознавание эмоций по речевому и зрительному каналу, автоматизированный перевод МИОК.
Крупные западные компании стали разрабатывать Платформа для МИОК с ИИ для VR&AR - Adobe Captivate, Articulate Storyline и др. 

ООО "ММТ" создала Платформу TeachPro - https://teachpro.ru/teachpro для массового издания 3D-МИОК с ИИ для VR&AR. Преимущество МИОК TeachPro с ИИ в том, что они основаны на 3D-мультимедиа во всех актуальных видеоформатах и деятельностном интерактиве дидактически "умной" программы с элементами ИИ для реализации образовательных программ с применением электронного обучения (ЭО) и дистанционных образовательных технологий (ДОТ) на https://TeachPro.ru: 

- мультимедиа: 2D, 3D, VR, AR, 360 в разрешении 1080 х 1920;

- интерактив: тесты, ссылки, титры, словарь, поиск, статистика и т.д.;

- практика: управление виртуальным объектом (сборка-разборка и пр.)

Интерактив МИОК TeachPro - https://youtu.be/Xw4aEtyP-WY. 

Примеры интерактивных уроков МИОК TeachPro: - JavaScript, Сборка ПК, Системы счисления; Радио-конструктор; , Физика: огонь и газ.
Функции ИИ TeachPro: синтез и распознавание речи, распознавание образов, семантический анализ текстов, смысловой поиск, деятельностное обучение, адаптивное обучение, прокторинг и т.д., строятся на основе бесплатного ПО, распространяемого по General Public License.

Выходные версии МИОК TeachPro: ONLINE, SCORM, PDF и MOOC.
МИОК TeachPro превосходят все MOOC https://youtu.be/lT56GSj5SLw.

Уникальная особенность Платформы TeachPro для 3D-МИОК в том, что позволяет сразу нескольким независимым командам из 3-4 человек, под руководством опытного специалиста в своей предметной области, без знания программирования, за несколько месяцев параллельно создавать сотни 3D-МИОК по любым инновационным областям знаний.

Таким образом, нами предложен путь преобразования готовых MOOС-курсов портала http://Online.Edu.ru в МИОК с ИИ и одновременно для промышленного создания тысяч новых 3D-МИОК с ИИ для VR&AR. 

ИИ, встроенный в Платформу TeachPro, позволяет любые готовые MOOC-курсы всех западных провайдеров: Coursera, edX, Lynda, Udemy, Udasiti, TED и др. практически без затрат, переводить и озвучивать на русском языке, разумеется, согласовав авторские права. Тем самым будет расширен перечень МИОК с ИИ на портале http://Online.Edu.ru.

ИИ позволяет МИОК с интерактивом перевести на все  языки мира:
	- JavaScript (рус.)
- JavaScript (анг.)
- JavaScript (кит.)
	- Сборка ПК (рус.)
- Сборка ПК (анг.)
- Сборка ПК (кит.)


Т.е. когда будут готовы 3D-МИОК с ИИ на русском языке, Платформа TeachPro позволит все вновь созданные 3D-МИОК с ИИ практически без затрат переводить на языки развитых стран мира, чтобы экспортировать в глобальном WEB для 6 млрд. пользователей Интернетом всего мира.
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