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(Автономное учреждение «Региональный институт управления» Ханты-Мансийского автономного округа – Югры)
АУ «Региональный институт управления» (г. Ханты-Мансийск) непосредственно организует и проводит курсы повышения квалификации (далее – КПК) для муниципальных служащих Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с 2017 года по настоящее время.

В рамках государственного задания на текущий год до АУ «Региональный институт управления» доводятся график КПК и финансирование на реализацию указанных в графике дополнительных профессиональных программ (далее – ДПП).
До 2021 года часть КПК (3-4 ДПП) разрабатывалась штатным преподавателем в соответствии с индивидуальным планом. К реализации большей части КПК (12-14 ДПП) привлекались преподаватели по договорам возмездного оказания услуг (договорам ГПХ). 

С 2021 года – все преподаватели привлекаются для реализации ДПП по договорам ГПХ.
В 2020 году был опыт сотрудничества с Югорским государственным университетом (далее – ЮГУ) в части реализации КПК для муниципальных служащих автономного округа. Об этом подробнее будет рассказано в выступлении.
В настоящий момент, в штате АУ «Региональный институт управления» только 0,5 ставки преподавателя. Штатный преподаватель в состоянии «закрыть» немного тем по имеющейся у него квалификации. Темы реализуемых КПК очень разнообразны («Противодействие коррупции», «Охрана окружающей среды», «Развитие добровольчества», «Взаимодействие с СО НКО» и др.), что требует преподавателей различных квалификаций. При сравнительно небольшом штате учреждения (26 штатных единиц) не представляется возможным иметь большее число преподавателей.

Отсутствие преподавателя в штате невозможно, т.к. это обязательное условие лицензирования. 
Таким образом, очень важно грамотно заключить договор с преподавателем.

При заключении договоров с преподавателями в обязательном порядке запрашиваются документы, паспорт, ИНН, СНИЛС, банковские реквизиты, документы, подтверждающие квалификацию преподавателя (дипломы об образовании, дипломы о наличии ученой степени, удостоверения о повышении квалификации по соответствующему направлению, сертификаты), а также справки об отсутствии судимости                (в т.ч. для преподавателей по договорам ГПХ – нововведение), медицинское заключение только для преподавателя, принятого                             по трудовому договору.

Нагрузка для штатного преподавателя рассчитывалась                                     в соответствии с действующим законодательством, приказом Минобрнауки России от 22.12.2014 N 1601 (ред. от 13.05.2019) «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре».
В выступлении предлагается информация, освещающая вопросы организации обучения муниципальных служащих в рамках государственного задания, и возможный вариант оформления отличающейся по размеру оплаты труда педагогических работников схожей квалификации. 
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