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Модульное обучение представляет собой способ организации учебного процесса на основе блочно-модульного представления учебной информации.

Сущность модульного обучения в системе дополнительного профессионального образования заключается в предоставлении возможности самостоятельно работать с предложенной слушателям индивидуальной учебной программой, которая включает в себя план действий, блок информации, методическое руководство по достижению целей обучения. Факт индивидуального характера создаваемых программ особенно важен, так как возможность модульного построения на сегодняшний день является одним из самых оптимальных и ресурсосберегающих механизмов обеспечения личного выбора в процессе обучения, персонализации образования как в плане содержания, так и в плане формального оформления образовательного процесса, построения индивидуальной траектории обучения. В этом случае функции тьютора (наставника) сводятся к контролю, консультированию, координации действий по овладению соответствующей компетенцией.
Общие направления модульного обучения, его цели, содержание и методику организации определяют такие принципы, как:

· модульность, выделение из содержания обучения обособленных элементов;

· динамичность, достижение качества знаний современным реалиям;
· гибкость и индивидуализация, адаптация информационных потоков к индивидуальным потребностям слушателей программ дополнительного профессионального образования;
· методическое сопровождение,   формирование пула экспертов для оценки качества подготовки слушателей; 
· принцип равноправных партнёров, обеспечение взаимного сотрудничества обучаемых и тьюторов.
Модульный подход позволяет: 
· достичь целей обучения через самостоятельную деятельность слушателей; 
· учесть уровень подготовленности каждого слушателя, его индивидуальные особенности; 
· гибко изменять при необходимости содержание учебного материала, верифицируя уровень его усвоения.
Модульное обучение в системе дополнительного профессионального образования необходимо строить таким образом, чтобы можно было: 
· легко устанавливать уровень знаний и существующие проблемы конкретного специалиста; 
· исходя из социального заказа, выдвигать перед каждым действенные цели повышения профессионального уровня; 
· представлять индивидуализированное содержание обучения, нацеленное на формирование новых профессиональных компетенций. 
Модульное построение программ дополнительного профессионального образования дает ряд значительных преимуществ, к числу которых относятся:

· системный подход к построению программы и определению ее содержания; 

· обеспечение методически правильного согласования всех видов учебного процесса внутри каждого модуля и между ними;

· гибкость процесса реализации программы;

· эффективный контроль над усвоением знаний.
Применение модульного обучения в системе дополнительного профессионального образования позволяет наиболее полно учитывать индивидуальные особенности слушателей, уровень готовности к изучению конкретной образовательной программы. Модульное обучение слушателей в системе дополнительного профессионального образования обеспечивает постоянную самодиагностику и стимулирование к получению новых компетенций. В рамках доклада обсудим опыт реализации модульного построения программ ДПО на факультете дополнительного образования Смоленского государственного университета.
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