Гудзенко Д.Ю.
Корпоративное ДПО – взгляд со стороны подрядчика
(Учебный центр «Специалист» при МГТУ им. Н. Э. Баумана)

Люди — главная ценность любой компании. Обучение персонала является важнейшим инструментом увеличения производительности труда. Корпоративное обучение обеспечивает рост результативности, соответствие более высоким профессиональным стандартам, задает новую планку кадровой политики компании, формирует эффективно работающую команду специалистов.

Глобальная цифровая трансформация требует от руководителей бизнеса и HR-специалистов более осознанно подходить к обучению сотрудников, которые осуществляют ключевые бизнес-процессы. Важно помочь людям перестроиться на новые способы решения привычных задач, подготовить их к новым вызовам.

Компании-лидеры выбирают надёжных сертифицированных провайдеров корпоративного обучения, которые предоставляют кастомизированные комплексные образовательные решения, умеют адаптировать образовательные продукты в соответствии с потребностями бизнеса вашей компании.

При обучении своих сотрудников у профессиональных поставщиков образовательных услуг бизнес получает следующие преимущества:

· Увеличение скорости выполнения работ по существующим технологиям (не выполняются лишние действия, снижается количество сбоев и ошибок)

· Возможность использования новых технологий

· Повышение общей эффективности работы и профессионального уровня персонала

· Возможность использовать программы обучения как нематериальный бонус сотруднику за эффективную работу, средство удержания персонала и снижения расходов на поиск и адаптацию новых сотрудников

· Контроль отдачи от вложений в корпоративное обучение: результаты могут быть не только измерены, но и заложены в договор с поставщиком образовательных услуг.
Основные требования к предоставлению корпоративных образовательных услуг:
· индивидуальный менеджмент;

· комфортный график обучения, организация выездных мероприятий;

· широкий выбор форм обучения: готовые и индивидуальные программы, микролёрнинг (microlearning), электронное обучение, очный и онлайн-форматы обучения, открытое обучение;

· сдача вендорских сертификаций и экзаменов

Провайдер ДПО должен соблюдать совокупность бизнес-процессов, направленных на удовлетворение потребностей клиента. Для этого необходимо:
· знание собственного товара, его уникальных преимуществ;
· знание конкурентов и понимание, как от них отстраиваться;
· знание клиента, умение вести с ним диалог, понимание его потребностей;
· умение продемонстрировать клиенту, как товар решает его проблемы;
· умение подвести клиента к сделке и довести до совершения покупки.
Соблюдайте все бизнес-процессы эффективного ДПО, постоянно расширяйте ассортимент образовательных услуг, подбирайте систему прогрессивных скидок, мотивируйте преподавателей и менеджеров по продажам. 
Изучайте рынок, опыт коллег и пожелания своих клиентов – это ключ к построению эффективного центра дополнительного профессионального образования.
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