Киселев А.Н
К вопросу о КОРПОРАТИВНОм ПРОФЕССИОНАЛЬНОм ОБРАЗОВАНИи
(АНО ДПО «Учебно-курсовой комбинат «Мособлгаз»)
1. Корпоративное профессиональное образование: субъект отраслевой экономики или обуза? Роль АНО ДПО «УКК «МОСОБЛГАЗ» в системе подготовки кадров АО «Мособлгаз» и сторонних организаций.
АНО ДПО «УКК «Мособлгаз» специализируется на обучении по программам подготовки по основным профессиям рабочих и специалистов  техногенной сферы, связанных с повышенными рисками для АО «Мособлгаз», партнеров и смежников. 
Реализуемые программы: профобучение, повышение квалификации, профессиональная переподготовка, производственные стажировки, программы дополнительного обучения взрослых (SoftSkills), в том числе тренинги по наиболее востребованным корпоративным и управленческим компетенциям: клиенто-ориентированный сервис, техника продаж, эффективные коммуникации, «фабрика производственных/офисных процессов» (бережливое производство) и другие, всего 89 программ (2020). 56 штатных работников (оформление по ТК РФ), 10 учебных пунктов в районах Московской Области. 
Количество реализованных образовательных услуг (2020г.) – 14 438 человеко/программ, в том числе сторонним организациям – 34%.

Обучение строится на договорной основе, в соответствии с установленными нормативами. Программы в обязательном порядке согласовываются Учредителем. Работники головной организации направляются на обучение приказом, руководитель работника принимает участие в оценивании результатов освоения программы, дает отложенную обратную связь в соответствии с установленным форматом.
Обучение осуществляется преимущественно в очной форме, с применением элементов дистанционных технологий. 
Результаты внутреннего обучения накапливаются в корпоративной LMS и используются в кадровой работе, в том числе при проведении аттестации на соответствие занимаемой должности. Некоторые виды обучения проводятся в соответствии с требованиями Ростехнадзора, экзамен по ним проводится в ЕПТ, результаты также вносятся в корпоративную LMS. 
К участию в разработке УМК образовательных программ привлекаются специалисты – практики головной организации и преподаватели профильных вузов, в совершенствовании методологии реализации программ принимают участие специалисты педагогических вузов и методцентров. Содержание программ актуализируется в соответствии с изменениями в действующем законодательстве. Дидактика программ меняется в сторону постоянного подкрепления теоретических знаний практикой и обоснования практических действий теоретическими материалами. Постоянно совершенствуется система оценивания результатов освоения образовательных программ, внедряется демонстрационный экзамен, кейсовая модель оценивания знаний и навыков.
При проведении оценивания результатов тренингов применяется корпоративная модель компетенций и ассессмент-центр.
В настоящее время ведется активная разработка программ профориентационного обучения, в том числе программ дополнительного образования школьников (техническое творчество, на основе компетенций WorldSkills).
Затратность внутрикорпоративного обучения в разы ниже в сравнении с закупкой услуг сопоставимого уровня качества у внешних провайдеров и в то же время, существенно выше относительно «серого», «беззатратного» рынка профобучения. Соответствие расценок на образовательные услуги конкурентному уровню подтверждается постоянной долей продаж на открытом рынке, в том числе и в формате конкурентных закупок (тендеры).
2. Корпоративное ДПО — это «статистическая невидимка» для государства и экономики? 
Деятельность ОО ДПО подлежит обязательному лицензированию. Договоры на оказание платных образовательных услуг ДПО подлежат контролю со стороны Рособрнадзора и в обязательном порядке соответствуют требованиям федерального законодательства.
Все финансовые операции ОО ДПО отражаются в бухгалтерском, и налоговом учете и подлежат контролю в соответствии с установленным порядком со стороны банка, ФНС и контролирующих органов Учредителя.

Сведения о каждом физлице, получившем образовательную услугу заносятся в ФИС ФРДО и агрегированно – в формы ежегодной статистики. Таким образом, ОО ДПО, выполняющая требования федерального законодательства вполне «прозрачна».
3. Механизмы ГЧП в развитии корпоративного ДПО: необходимость или миф? Объективная реальность.
Государственно – частное партнерство реализуется в форме партнерства с региональными ПОО в части совместной разработки и участия в реализации разделов ОПОП (вариативная часть), организации практики студентов, реализации совместных проектов профессиональной ориентации и профпропаганды для ООШ, совместной разработки образовательных программ освоения компетенций WorldSkills, программ дополнительного образования (кружки технического творчества) и т.д. 
В рамках ГЧП колледжам передаются стенды, оборудование, необходимые для обучения по компетенциям WorldSkills, проводится повышение квалификации преподавателей. Государственно – частное партнерство в области профессиональной ориентации школьников тесно связано с региональными образовательными программами «Профессиональное обучение без границ» и «Путевка в жизнь».
В настоящее время активно развивается взаимодействие в крупными федеральными детскими центрами – «Орленок» (60 чел., реализовано) и «Смена» (в разработке), где в рамках оздоровительных смен реализуются профориентационные образовательные программы для школьников и студентов СПО - победителей регионального конкурса профмастерства «Умный город».

4. Аккредитация корпоративного ДПО. Зачем?
Корпоративное ДПО проходит аккредитацию в соответствии с действующим законодательством о профессиональных стандартах в части касающейся. Какая-либо дополнительная аккредитация на мой взгляд не требуется, ДПО органично встроено в систему управления кадрами и выполняет свой функционал.
5. Информационные технологии в ДПО: тенденции и подходы
Информационные технологии в дополнительном профессиональном образовании получили резкое развитие в условиях социальных ограничений, вызванных пандемией.
Наиболее активно применяемые информационные технологии – LMS, системы поддержки дистанционных занятий (вебинаров, круглых столов и т.д.).
Дополнительно обращает на себя внимание заметный объем обучающего материала, создаваемого в электронной среде самими обучающимися (например, описание стандартных операционных процедур («СОП»)) и интерактивное обсуждение этих материалов в группах, специализированных чатах сообществ. Таким образом, информационные технологии, не способные стать полноценной заменой практическим занятиям, способны оказывать заметное влияние на развитие их дидактики. 
Система дистанционного обучения и вебинарные платформы в настоящее время широко используются для реализации внутрисетевого обучения (единовременное использование территориально распределенных ресурсов районных учебных пунктов), а также в организации интерактивного методического взаимодействия и взаимообучения преподавателей, обмена лучшими практиками.

Хотелось бы также отметить активное применение информационных технологий поддержки документооборота образовательного процесса. В сочетании с применением подхода «бережливое обучение» применение средств автоматизации позволило в 2020 году снизить трудозатраты на организацию документооборота на 40%. 
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