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О секции «Модели и технологии реализации программ дополнительного профессионального образования педагогов» в рамках Недели дополнительного профессионального образования, проводимой Образовательно-методическим консорциумом
«Международная ассоциация профессионального дополнительного образования» (МАПДО):

 9 июня 2021 г. (онлайн)
Информационное письмо

Институт непрерывного образования Московского городского педагогического университета (ИНО МГПУ) информирует о проведении секции «Модели и технологии реализации программ дополнительного профессионального образования педагогов» в рамках Недели дополнительного профессионального образования, проводимой Образовательно-методическим консорциумом «Международная ассоциация профессионального дополнительного образования» (МАПДО): 9 июня 2021 г. в 11.00 (онлайн). Площадка для общения – MsTeams, подключение по ссылке https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_Y2I3ZjhkYjEtMWYxNC00ODMwLThhYWUtZmVmODNlNzk1NDNj%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22c6e90d3c-9e3c-403a-83f8-6b3e5acb68f1%22%2c%22Oid%22%3a%22e80f6914-864d-497e-91cd-3c4fa3d8551a%22%7d 
В программе секции наряду с обсуждением различных моделей и технологий реализации программ дополнительного профессионального образования педагогов будут обсуждены следующие вопросы:

1. Персонализированная модель обучения в дополнительном профессиональном образовании педагогов. 

2. Технологии непрерывного профессионального образования педагогов: поиск новых решений. 

3. Проблемы и перспективы организации непрерывного педагогического образования.

4. Эффективные практики реализации программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогов.

Регистрация в работе секции возможна по ссылке https://forms.gle/hxFz3BW5WmVcvCAN7 : 

для участия c 10 апреля по 2 июня 2021г., регистрация спикеров секции возможна до 30 мая 2021 г. 
Заявителям необходимо указать название доклада при регистрации. Решение о принятии доклада в секцию будет принято до 6 июня 2021 г. 
Участники секции получат электронный сертификат.
ЛУЧШИЕ материалы Недели ДПО будут опубликованы в виде сборника статей, индексируемого в базе данных РИНЦ. Оргкомитет оставляет за собой право отбора присланных работ для включения в сборник, а также проверки авторства. Содержание материалов не подлежит редактированию и изменению. Материалы статей, тезисов, а также согласие на обработку персональных данных следует присылать по ссылке  https://forms.gle/hxFz3BW5WmVcvCAN7   (статья: имя файла – «st. фамилия автора») (Приложение 1, 2). 
Контактное лицо: 

Специалист кафедры педагогических технологий непрерывного образования Института непрерывного образования ГАОУ ВО МГПУ 
Тел.: +7 985 480 68 09, E-mail: NosovaLV@mgpu.ru  
С пожеланиями успехов, Оргкомитет. 
Приложение 1

Основные требования к публикациям статей

· Материалы статей и тезисов публикуются при условии соблюдения следующих требований к содержанию и оформлению: 

· актуальность и оригинальность; теоретическая цельность и (или) практическая значимость; структурированность; ясность и понятность стиля изложения для читателя; обоснованность выводов; 
· статьи и тезисы должны включать научно-методические разработки в области проблематики реализации моделей и технологий реализации программ дополнительного профессионального образования педагогов;

·  процент заимствований не может превышать 25% от общего объема текста.

Требования к оформлению:

· к публикации принимаются материалы статей и тезисов на+ русском языке объемом не более 11 000 знаков с пробелами;

· статья готовится в редакторе Microsoft Word согласно параметрам: шрифт Times New Roman; кегль 12, межстрочный интервал 1,5; формат страницы А4, поля сверху, справа, слева - 2 см., снизу - 2 см., без лишних знаков пробела, страницы не нумеруются, в конце статьи – список литературы (не более 6 источников);

· каждый рисунок и таблица должны быть пронумерованы и подписаны;

· ссылки в тексте на соответствующие источники из списка литературы заключаются в квадратные скобки  [1, с. 57];

· в начале материала указываются следующие данные: название работы, фамилия, имя и отчество автора (или авторов, но не более 2-х человек), место работы / учебы (город, страна, если автор является гражданином Российской Федерации), должность (с указанием полного названия организации), научная степень, аннотация объемом до 4-х строк (шрифт Times New Roman, кегль 12, курсив, межстрочный интервал 1,5) на английском и русском языках, ключевые слова на английском и русском языках;

· материал должен быть отправлен не позднее установленного срока и оформлен в соответствии с установленными требованиями.

Приложение 2
Пример оформления
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МОДЕЛИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ДИЗАЙНА В ОТКРЫТОМ ОБРАЗОВАНИИ

INSTRUCTIONAL DESIGN MODELS IN OPEN EDUCATION
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Данные подходы позволяют популяризировать изучение русского языка, а также помогают      преодолеть языковой и культурный барьеры [5, с. 101].
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