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Дополнительное профессиональное образование (ДПО) стало неотъемлемой частью деятельности вуза. Разработчиками и исполнителями программ ДПО (далее – программа) являются научно-педагогические работники (НПР, кадры) вуза. Они же –  держатели контента.
Региональные вузы чаще реализуют региональные задачи. Это вузы с многолетней историей, встроены в производственные циклы региона, готовят для своего региона специалистов, обучают выпускников школ, в основном, своего региона. Работодателями региональных вузов становятся бывшие их выпускники. 
Направления обучения в вузе коррелируется с региональными задачами. НПР, обеспечивающие данные направления, являются специалистами по ним.
Обновление кадров вуза – инерционный длительный процесс, связанный со сложившейся системой оплаты труда и карьерного роста. Контингент НПР в основном возрастной. Причина этого вполне объяснима: небольшие заработные платы, растущий объем методической, бумажной работы, большая аудиторная нагрузка не позволяет выделить время для карьерного роста. Выпускники отказываются оставаться в вузе преподавателями, отмечая, что работая по специальности, они быстрее достигают финансового благополучия. 
Повышение квалификации НПР, при большой загруженности – почти не выполнимая задача (если, конечно, не за счет личного времени). Смена сферы деятельности, направления преподавания в вузе почти не возможна. Для технических специальностей накопление производственного опыта, выполнение технических проектов, исследовательская работа - обязательное условие для преподавания профессиональных дисциплин.
Современные направления основных образовательных программ высшего (ВО), среднего образования (СПО) и программ ДПО совпадают. Увеличивается количество контрольных цифр приема, количество платных студентов СПО и ВО, слушателей ДПО по приоритетным направлениям.  Запрос на кадры этих направлений возрастает, возрастает нагрузка при больших нормах нагрузки на ставку.
Сегодня финансово-интересные запросы на программы ДПО приходят вузу в виде проектов, внешних и региональных запросов в финансово-обеспеченных регионах.
Часто квалификация университетских кадров не соответствует заказу или требует больших трудозатрат на их выполнение.

Программы ДПО, создаваемые по запросам единичных слушателей, не могут конкурировать с массовыми открытыми образовательными курсами (МООК) по стоимости обучения, а значит и не могут быть интересны, разработчикам и исполнителям таких программ – преподавателям. МООК находят своих слушателей. Они интересны тем, кто сильно замотивирован, кому необходимо получить знания для себя, своего бизнеса, своих интересов. Слушатели, которые заинтересованы кроме знаний еще и в получении удостоверения о повышении квалификации, выбирают не просто МООК, а МООК от авторов НПР вузов. Но не все региональные вузы могут размещать свои МООК на доступных платформах по финансовым причинам и причинам загруженности НПР, а не   по причине профессиональной несостоятельности. Доверие к программам вуза не снижается.
Разработка программ ДПО – отдельная задача, связанная со знанием правил и принципов разработки, и только после их изучения, решается вопрос наполнения программы – создания контента. При разработке программ необходима методическая поддержка НПР, а при большом количестве программ  - дополнительный персонал в отделах ДПО, что увеличивает стоимость программ. Принятые в вузах соотношения дополнительного персонала к НПР, ограничивает численность такого персонала в вузах. Практика назначения дополнительных обязанностей на НПР с каждым годом все меньше себя оправдывает. НПР – исполнители должны находить возможность встраивать в свою основную деятельность – преподавание дисциплин основных образовательных программ – занятия со слушателями программ ДПО. При большой аудиторной нагрузке возникают проблемы составления расписания, на сегодняшний день, предпочтительных для слушателей онлайн и традиционных программ ДПО. 
Финансовая заинтересованность НПР уже не решает вопрос кадрового дефицита ДПО внутри вуза. По опыту нашего вуза удвоение оплаты часа занятий по программам ДПО не является мотивацией для участия в их реализации.
Программы ДПО технических направлений требуют современный технический парк как для онлайн, так и для традиционных программ. Сложность реализации таких программ заключается в необходимости приобретения навыков практической работы в лицензированных средах информационных систем, тренажеров, с применением вычислительной техники и т.п. Специальные закупки несут финансовые издержки и увеличивают стоимость программы, что снижает ее конкурентоспособность. 
Реклама программ ДПО является задачей вуза. Руководители программ являются НПР разных направлений, которые могут не обладать навыками профессионального маркетинга.
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