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            Корпоративное образование системы торгово-промышленных палат России обладает уникальными и важными преимуществами в сегменте ДПО – оно объединяет представительную часть профессионального сообщества, обладает развитой инфраструктурой в регионах и собирает на деловых диалоговых площадках тех экспертов, которые заинтересованы в повышении качества оказываемых образовательных услуг для бизнеса.
            Учитывая накопленный корпоративным университетом ТПП опыт в реализации нацпроектов и потребность в их актуализации до 2030 года, в статье приведены собственные практики и кейсы с учетом современной ситуации бизнес-образования в России, трендов и вызовов в глобальной экономике и образовании.
            Несомненно, что для достижения национальных целей и стратегических задач России необходимо использование ресурса и потенциала, прежде всего, тех структур и организаций, которые развивают межсекторное взаимодействие и демонстрируют гибкий подход в ответ на общественные запросы. Поэтому примеры участия в нацпроектах такого профессионального и бизнес-сообщества, как ТПП, отроет возможности для практикоориентированного анализа решения национальных задач и построения успешных моделей, форматов и траекторий взаимодействия государства, бизнеса и общественных структур.

             Вовлечение системы ТПП в реализацию НП в той или иной форме позволило расширить систему партнерских связей в регионах присутствия и предоставить доступ гражданам к получению востребованных на рынке навыков и компетенций. Наиболее активно МИМОП как корпоративный университет ТПП привлекался к реализации национальных проектов «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также «Демография». Наше участие предполагало обучение различных категорий граждан предпринимательским компетенциям как на федеральном уровне, так и на региональном уровнях, проведение стратегических сессий для устойчивого развитий территорий.
             В рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» Министерством экономического развития был выработан механизм для реализации обучения действующих и потенциальных предпринимателей. Для этого в 2019 году был разработан перечень рекомендованных обучающих программ и их правообладателей. В данный перечень от Международного института менеджмента объединений предпринимателей вошли две программы ДПО – «Менеджмент выставочной деятельности» и «Управление бизнес-коммуникацией». 

            В настоящее время прошли экспертную оценку и поступили на рассмотрение комиссии министерства 45 наших программ, касающихся ведения предпринимательской деятельности, которые можно будет реализовывать в регионах России на базе центров «Мой бизнес». 

            Второй кейс связан с обучением различных категорий граждан через взаимодействие палат и дочерних организаций ТПП с центрами занятости в рамках Национального проекта «Демография». В 2020 году МИМОП начал работу с Центром занятости населения города Москвы по профессиональному обучению двух категорий граждан: граждане в возрасте 50 лет и старше; женщины, имеющие детей дошкольного возраста.
            С учетом опыта участия в двух национальных проектов Институт выступил с инициативой синхронизации реализации национальных проектов «МСП» и «Демография», возможности корреляции их ключевых показателей. Фактически проект послужит объединением индивидуальной профессиональной образовательной траекторий для аудитории обоих нацпроектов.

           Таким образом, отдельное внимание в национальных проектах уделяется программам дополнительного профессионального образования. При этом по имеющимся данным и практикам, установлены достаточно высокие требования к организациям, желающим организовать обучение граждан, в том числе предпринимательству. Однако несмотря на установленный механизм отбора исполнителей национальных проектов, наблюдается тенденция саморегулирования рынка ДПО и поддержка низовых инициатив.
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