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Актуальность развития дополнительного профессионального образования (далее – ДПО) обусловлена ключевыми треками становления рынка образовательных и профессиональных услуг платформенного решения: 

– интегрированием платформенных решений в образовательный инструментарий; 

– становлением цифровой образовательной среды «без границ» для новых форм когнитивных инициативных проявлений и интерактивной online визуализацией успехов на основе концепции CDIO «планировать – проектировать – производить – применять»;

– цифровой персонификацией маркетинговых решений и предложений индивидуального пакета образовательных треков за счет накопления цифровых следов на основе искусственного интеллекта. Представляется, что такой рынок позволяет свести интересы рынка труда и профессионального образования в качестве платформенной модели на основе сети образовательно-профессиональных сообществ. 
При маркетировании, масштабировании EdTech, электронной сертификации новая образовательная практика диктует платформенную модель. В такой модели доступны IT ресурсы, позволяющие закрепить цифровые связи на разных уровнях (мега, межрегиональные, межведомственные, межгосударственные). Цифровые связи позволят занять традиционным (региональным и ведущим вузам) и IT-участникам цифровую рыночную нишу, стабильно позиционировать на основе образовательно-профессиональной специализации и образовательной корпоратизации в обеспечение академической, финансовой и технологической устойчивости, тем самым формируя «эко-конкуренцию» образовательной среды и рынка труда. Кластеризация носителей образовательного и профессионального опыта предусматривает сеть Profi-наставников, Edu-тьюторов, Edu-модераторов, Edu-провайдеров. Такая сеть «Учителей будущего», «Педагогов XXI века» требует пересмотр их правого положения в силу формирования их персонифицированной рамки компетенций, трансформации профессионального функционала (трудовых функций или профессиональных действий) и признания особых цифровых прав и обязанностей в работе с платформенными решениями. 
Приведем итоги нацпроекта «Образование», где наблюдается построение инфраструктуры ДПО по обновлению компетенций при внедрении цифровых решений (рис. 1). Так, по мнению зам.министра Правительства Российской Федерации, Т.Голиковой, проектный подход
 предусматривает ключевых участников, выступающих трансляторами новых компетенций цифровых решений, где наблюдается положительные результаты. 
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Рисунок 1. Инфраструктура ДПО, на период к 2020 году, ед.изм.
В целом, представим общую карту по становлению платформенной модели ДПО, которая включает четыре генеральных трека (рис. 2). 
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Рисунок 2. Дорожная карта платформенной модели ДПО

Таким образом, платформенная модель ДПО позволяет обновить и установить баланс образовательных и профессиональных интересов участников образовательного рынка и рынка труда на основе цифровых инструментов в решении системных проблем молодежной и возрастной безработицы, диверсификации форм занятости и профессиональных доходов.  
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