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ПРОБЛЕМА КАЧЕСТВА В ДОПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ
(филиал НИТУ «МИСиС» г. Старый Оскол)
По предложению руководителя центра дополнительного профессионального образования филиала НИТУ «МИСиС» в городе Старый Оскол профессора Малашенко В. П. мною разработана вводная тема «Соответствие принципам менеджмента качества» для повышения квалификации специалистов различных организаций. 

До введения этой темы повышение квалификации начиналось и заканчивалось рассмотрением новаций в профессиональной области. Обучение проходили как производственные специалисты электрометаллургического и горнообогатительного комбинатов, так и специалисты вспомогательных управлений: строители, ремонтники, геодезисты. Эти предприятия сертифицировали свои системы управления (СМК – системы менеджмента качества), поэтому обучаемые были знакомы (в разной степени) с основами международных стандартов качества серии ИСО. Однако, многие не могли продемонстрировать свою прямую или опосредованную причастность к качеству продукции предприятия. 

           Но ведь именно качество продукции, услуг, образования конкурирует в условиях рыночных экономических и социальных отношений, именно оно становится основным конкурентным преимуществом. Качество для развитых стран является основным двигателем развития. Поэтому важно, чтобы все работники обладали такой компетентностью, как приверженность качеству. Но она не появится у них сама по себе, ее нужно формировать. И начинать нужно с обучения.
Основой современной профессиональной деятельности являются принципы системы менеджмента качества, которые положены в основу межгосударственных стандартов ИСО серии 9000 для улучшения деятельности любых организаций:
· ориентация на потребителей,
· лидерство, 

· взаимодействие работников, 
·  процессный подход, 
·  улучшение,
· принятие решений, основанное на свидетельствах, 

· менеджмент взаимоотношений.  

При рассмотрении данной темы особое внимание уделяется овладению слушателями процессным подходом. Применение этого принципа позволяет в организации четко определить внутренних «поставщиков» и «потребителей», установить зоны их взаимодействия, наделить их полномочиями в соответствии с уровнем взятой ими ответственности. 
Доктор Э. Деминг, один из основоположников современного менеджмента качества, рекомендовал рассматривать   любую деятельность как технологический процесс. Это означает, что к любым процессам (образовательным, обслуживающим, информационным) применим тот организационный опыт, который накоплен для управления производственными (технологическими) процессами. Для любого процесса можно описать последовательность и содержание действий. Руководители и сотрудники должны представлять свою деятельность как совокупность конкретных технологических процессов. 
          Конечные результаты процессов напрямую зависят от квалификации и мотивированности персонала. Процессный подход в системе менеджмента качества считается основополагающим «полюсом» идеологии качества, в которую должны быть вовлечены все сотрудники организации (реализация принципа 3). 
В продвинутых организациях XXI века процессный подход в сочетании с командной формой организации работ становится стилем жизни. 
Целесообразность внедрения процессного подхода подтверждена высокой конкурентной способностью многих российских и зарубежных организаций, сделавших этот принцип основой своей деятельности. 

Основой качества является качество труда, а не только техника и технология.
По экспертным зарубежным оценкам, 20% из общей доли роста эффективности производства определяется состоянием основных фондов, а 80% - «человеческим фактором». Значит, поведение персонала играет важнейшую роль в достижении результатов. Особенно наглядно это будет проявляться, когда индивидуальные цели каждого сотрудника будут совпадать с целями организации. 
Внедрение принципов менеджмента качества не потребует больших финансовых затрат. Основные затраты интеллектуальные - вовлечение всех в увлекательный мир качества.
Для слушателей дополнительного профессионального образования подготовлено учебное пособие: «Система менеджмента качества: среда, процессы, риски, персонал».
Соловьев Виктор Петрович – кандидат технических наук, профессор, лауреат премии Президента РФ в области образования, академик международной академии проблем качества
