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ИЗУЧЕНИЕ СТУДЕНТАМИ АГРАРНОГО ВУЗА РЕГИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

(ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина»)
В подготовку студентов экономического факультета Белгородского ГАУ, обучающихся по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), включен учебный курс «Основы организации системы дополнительного профессионального образования». Эти студенты в будущем будут работать преподавателями организаций профессионального образования.

Целями учебного курса являются: изучение специфики  организации и основы построения педагогического процесса в дополнительном профессиональном образовании, а также в предпрофессиональном образовании детей; формирование у студентов представления о  различных формах, методах и средствах обучения в дополнительном образовании.

Содержание учебного курса содержит следующих три модуля:

1. История дополнительного образования в России.

2. Механизм функционирования системы ДПО в современных условиях.

3. Система ДО и организация досуговых мероприятий.
Преподавание данной педагогической дисциплины в вузе реализуется в тесной связи с интегрированным курсом «Белгородоведение» с включением регионального материала. В работе со студентами это является обогащающим учебный процесс материалом, способствующим социокультурному развитию обучающихся.

В качестве регионального примера в курсе ООС ДПО рассматривается деятельность Института переподготовки и повышения квалификации кадров АПК (ИППККА) как структурного подразделения Белгородского ГАУ. Этот институт работает по основным пяти направлениям: профессиональная переподготовка руководителей и специалистов АПК, повышение квалификации на краткосрочных курсах по разным категориям специальностей, проведение семинаров по актуальным вопросам развития АПК, информационно-консультационная деятельность, научно-исследовательская работа. На встрече с руководством института, преподавательским составом студенты знакомятся с историей ИППККА, посещают учебные аудитории и компьютерные классы института, актовый и конференц-залы, знакомятся с материальной базой для повышения квалификации, условиями учёбы и проживания курсистов. В заинтересованном разговоре обсуждаются вопросы регионального непрерывного образования специалистов, кадрового обеспечения Белгородской области, под руководством методистов института знакомятся с деятельностью кафедр, программами ПК, методиками в организации учебных занятий, видами итоговых документов. Руководители института обстоятельно отвечают на вопросы студентов о дистанционной работе со слушателями, оплате ПК, стажировке курсистов, сотрудничестве с именитыми учёными и организациями АПК Белгородской области. Материалы о встрече студентов со специалистами в области ДПО освещаются на сайте вуза.

В качестве регионального компонента будущие специалисты СПО знакомятся с дополнительными образовательными услугами, которые оказывают обучающимся и населению организации СПО Белгородской области. Студенты знакомятся с таким учебным содержанием по материалам сайтов колледжей и техникумов, в которых они проходят учебную, производственную и преддипломную практики. Это такие организации, как   ОГАПОУ «Белгородский индустриальный колледж», «Техникум промышленности и сферы услуг», «Яковлевский педагогический колледж», «Белгородский техникум общественного питания», «Машиностроительный техникум». На базе этих организаций и факультета СПО Белгородского ГАУ студенты пишут плановые курсовые работы и выполняют ВКР.
Доброй традицией в подготовке студентов стали встречи со специалистами в области предпрофессионального образования – педагогами дополнительного образования детей по ИЗО, ДПИ, специалистами районных Дома ремёсел, посещение Белгородского детского эколого-биологического центра. Мастер-классы по искусству проводятся на площадке вуза как выездная работа педагогов ДО и вызывают у студентов и преподавателей кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин повышенный интерес.
Для студентов Белгородского ГАУ в дополнение к федеральным учебным пособиям подготовлены и изданы учебные пособия, методические рекомендации, рабочая тетрадь с использованием региональных материалов.

В завершении укажем на основные виды практических заданий, которые выполняют студенты: учебно-творческие работы с текстом лекций; работа с дополнительными источниками информации, интернет; заполнение таблиц, схем, подготовка селфи; подготовка сообщений, докладов, рефератов; решение ситуаций; учебный тестовый тренинг; анализ программ по ДО, сценариев досуговых мероприятий, посещённых занятий; выполнение творческих коллективных и индивидуальных работ, в том числе разработка досугового мероприятия и подготовка сочинения «Я и дополнительное образование».
Опыт преподавания учебного предмета ООС ДПО позволяет формировать педагогические компетентности, развивает творческие способности обучающихся, формирует у будущих специалистов СПО интерес к изучению проблем дополнительного образования.

В выступлении предлагается информация, освещающая  вышеперечисленные вопросы.
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