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Руководителям организаций 

в сфере образования, культуры и искусства
 ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги! 
Образовательно-методический консорциум «Международная Ассоциация профессионального дополнительного образования» (МАПДО) и Автономная некоммерческая организация — «ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ — «АЛЬФА-ДИАЛОГ» (Санкт-Петербург) приглашают принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Методики и технологии развития профессиональной компетентности работников сферы культуры и искусства: опыт организаций ДПО регионов России». Конференция проводится в рамках недели ДПО (6–10 июня 2022 года). 
Дата проведения конференции: 8 июня 2022 года.
Ключевые вопросы конференции:
· Проблемы и пути совершенствования профессиональной компетентности работников сферы культуры и искусства;
· Лектор, гид, экскурсовод: специфика работы с разной аудиторией;
· Развитие личностной компетентности работника сферы культуры и искусства;
· Опыт взаимодействия организаций сферы культуры и социально ориентированных НКО;
· другие вопросы.
К участию в конференции приглашаются: работники сферы культуры, образования и искусства, а также все заинтересованные в решении вопросов, заявленных в конференции. Участие в конференции бесплатное. Формат проведения: дистанционно. Решение о публикации сборника будет принято после проведения конференции.
Состав Оргкомитета конференции:

Ядровская Елена Робертовна, д.п.н., директор АНО «ЦДПО — «АЛЬФА-ДИАЛОГ», профессор кафедры образовательных технологий в филологии РГПУ им. А. И. Герцена — Председатель оргкомитета; 

Султанов Шамиль Джагфарович, директор Инжинирингового центра на базе ФГБОУ ВО «Казанский государственный институт культуры»; 
Лысенко Оксана Александровна, старший научный сотрудник Государственного Русского музея;
Мацкевич Юлия Юрьевна, исполнительный директор Фестиваля «Детские дни в Петербурге», руководитель направления музейно-проектной деятельности Ассоциации менеджеров культуры;
Алексеева Наталья Николаевна, педагог, писатель, переводчик; 
Полумордвинова Анастасия Алексеевна, аспирант кафедры образовательных технологий в филологии РГПУ им. А. И. Герцена.
Для участия в конференции, в том числе и с докладом, необходимо зарегистрироваться на сайте Центра «Альфа-Диалог» до 20 мая 2022 года: http://www.alfa-dialog.ru/confart
Контакты: pochta@alfa-dialog.ru, 8 812 386-10-68 
