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ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
(ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ) ДПО АПК В РАМКАХ
СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА РОССИИ И
БЕЛОРУССИИ
(Федеральное государственное бюджетное образовательное 
учреждение дополнительного профессионального образования 
«Российская академия кадрового обеспечения 
агропромышленного комплекса»)
В настоящее время развитие отношений Союзного государства России и Беларуси в аграрной сфере осуществляется на основе Концепции единой аграрной политики Союзного государства, одобренной на совместном заседании коллегий Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, а также нормативно-правовой базы Евразийского экономического союза (ЕАЭС).
Принятие концепции позволило вывести двустороннее сотрудничество в аграрной сфере на качественно новый уровень, повысить устойчивость и эффективность развития агропромышленных комплексов двух стран, расширить возможности производителей в более полном объеме обеспечивать перерабатывающие предприятия собственным сырьем, а внутренний рынок – продовольственными товарами высокого качества.
В то же время единая аграрная политика формирует новые требования к профессиональной переподготовке и повышению квалификации кадров АПК. 
В этих целях ФГБОУ ДПО «Российская академия кадрового обеспечения агропромышленного комплекса» и Институтом повышения квалификации и переподготовки кадров агропромышленного комплекса Учреждения образования «Белорусский государственный аграрный технический университет» разработана Концепция программы профессиональной переподготовки, повышения квалификации и стажировки кадров АПК Союзного государства Беларуси и России на 2021-2025 годы.
Непременным условием повышения эффективности системы дополнительного образования является повышение уровня профессорско-преподавательского состава, как генератора и носителя инновационных идей. 
Концепцией предусмотрены за счет бюджета Союзного государства ежегодная профессиональная переподготовка 2025 чел руководителей, специалистов, преподавателей и консультантов, в т.ч. 1350 чел. из Российской Федерации и 675 чел из Республики Беларусь; повышение квалификации 155 чел. профессорско-преподавательского состава, в т.ч. 103 чел. из Российской Федерации и 52 чел из Республики Беларусь,  9750 чел. руководителей, специалистов, преподавателей и консультантов, в т.ч. 6500 чел. из Российской Федерации и 3250 чел из Республики Беларусь; и 375 чел государственных и муниципальных служащих органов управления АПК, в т.ч. 250 чел. из Российской Федерации и 125 чел из Республики Беларусь.
Реализация Программы позволит: 

обеспечить принципиально новый уровень профессиональной компетентности руководящих работников и специалистов АПК Союзного государства, способных к разработке и реализации инновационных инвестиционных проектов развития АПК;

укрепить интеграционные связи и координировать совместные действия в сфере научно-технического сотрудничества, объединить научно-технологические потенциалы России и Беларуси по приоритетным направлениям аграрной науки и образования, разработке и внедрению новых технологий, что будет содействовать росту экономической эффективности научных исследований и технологических разработок;

развивать систему непрерывного образования в аграрной сфере в условиях интенсивно развивающихся интеграционных процессов, что в конечном итоге будет способствовать формированию кадрового потенциала в соответствии с качественно новыми целями и задачами развития сельских территорий, устойчивому росту производства продукции АПК и ее экспортного потенциала, повышению жизненного уровня сельского населения;

достигнуть объемов и структуры производства продукции растениеводства и животноводства, позволяющих сбалансировать спрос и предложение по важнейшим видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

сократить затраты на производство и реализацию товаров (работ, услуг), улучшить их качество и расширить ассортимент; повысить благосостояние сельского населения.
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