9 июня 2022 г.                                                                  г. Великий Новгород
Баттл «Кто останется на рынке ДПО к 2030 году. Ваши ставки» 

(онлайн - формат)

Образовательно-методический консорциум «Международная Ассоциация профессионального дополнительного образования» (МАПДО) и Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого информируют о проведении баттла «Кто останется на рынке ДПО в 2030 году. Ваши ставки» в рамках Недели дополнительного профессионального образования (2-10 июня 2022 г).
Аннотация секции

В настоящее время тема реализации программ дополнительного профессионального образования в новых условиях подвергается особо активной дискуссии. 
При том, что каждый сегмент участников рынка ДПО обладает своими сильными сторонами, на практике мы видим объективные недостатки каждого из них. Ed-Tech – компании, онлайн - университеты являют собой образчик в части технологичности, клиенто – центричности и реализации бизнес-подхода, но отстают от остальных форматов ДПО из-за достаточно высокой «теоретизации» учебного процесса, невозможности отработки студентами знаний «в полях». Сила корпоративных университетов и классических организаций ДПО – как раз максимальная практико-ориентированность, действительно прикладные знания, которые студенты моментально могут применять по месту работы, но часто, такое образование не отличается глубиной и трансдисциплинарностью. 
Обладая несомненным гандикапом по масштабности передаваемых знаний и их качеству, усиленных уникальными  возможностями отработки полученных знаний на самом современном оборудовании в научных лабораториях, ДПО в вузах серьезно отстает от запросов рынка дополнительного образования в части сервиса, маркетинга и редко коммерчески успешным.

Как объединить усилия и лучшие стороны каждого участника рынка ДПО? Да и возможно ли это или каждый так и продолжит идти своей дорогой? Как всем участникам рынка договориться и совместно начать работать на благо дополнительного образования нашей страны? Обсудим в рамках баттл-сессии. 
Приглашаем принять участие практиков ДПО региональных вузов, корпоративных университетов, организаций дополнительного образования и онлайн - университетов, на котором мы обсудим реальные кейсы представителей рынка ДПО:

·  система управления ДПО: классика или торговля?
· Маркетинг (система продвижения) ДПО: продаем программу или бренд? Задача и актуальные форматы клиентского сервиса
· Перспективы участия в реализации региональных и национальных проектов.
У вас есть своя точка зрения и опыт развития ДПО? Ждем вас в числе спикеров и зрителей баттла. 

Регистрация: по 4 июня 2022 г. по ссылкам:
1) Для спикеров: https://forms.yandex.ru/u/621c9ccdaafa42b3485c8b63/
2) Для слушателей: https://forms.yandex.ru/u/621c91bfbcf479eca00ce648/
Тема докладов будут согласованы организаторами площадки после прохождения спикерами процедуры регистрации.

 Формат проведения - онлайн (площадка для общения будет уточняться).
 Ведущий секции

Андреянова Инна Валерьевна, начальник управления развития компетенций Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого, канд. юр. наук, доцент  
По вопросам участия обращаться:
Нагиба Мария Вячеславовна, mari.nagiba@mail.ru 
