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С 2017 года начался переход нашей страны к цифровой экономике, и теперь миллионы граждан ежегодно смогут получать дополнительное профессиональное образование с помощью дистанционных методов образования (онлайн-программы). Традиционная система обучения устарела и не соответствует требованиям рынка. Сегодня важно не только иметь знания по профессии, но и уметь адаптироваться к меняющимся условиям работы (soft skills). Именно дистанционные технологии позволяют освоить эти компетенции быстро и с наименьшими экономическими затратами. 

В докладе рассматриваются результаты интервью среди руководителей наукоемких предприятий и образовательных учреждений (2015-2018 гг., N=100) относительно непрерывного образования сотрудников. 
Отмечается, что наиболее развивающийся вид дополнительного профессионального образования на наукоемких предприятиях – дистанционный. Данный формат обучения имеет ряд достоинств:

· Минимум затрат на организацию учебного процесса;

· Отсутствие дополнительных транспортных расходов;

· Сохранение результативности труда работника;

· Оптимизация затрат времени на работу и обучение сотрудника;

· Повышение самоорганизации и мотивированности работника.

Отмечается также, что дополнительное профессиональное образование не сводится только к трансляции определенных знаний, но и способствует повышению конкурентоспособности организации, реализации стратегии компании и оптимизации эффективности деятельности предприятия. 

Обострение конкурентной ситуации в сфере переподготовки кадров чувствуют не только вузы, но и другие «игроки» рынка образовательных услуг, которые  предлагают все больше новых обручающих программ с использованием дистанционных технологий. Крупные предприятия согласны инвестировать значительные средства в учебный процесс на условии гарантированной высокой отдачи посредством более высокой производительности труда сотрудников, а как следствие большей прибылью. 
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