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В рекомендациях о развитии образования взрослых, принятых ЮНЕСКО, отмечается: «Каждому государству – члену ООН следует признать образование взрослых необходимым и специфическим компонентом своей системы образования и постоянным элементом своей политики социального, культурного и экономического развития…».  

Стремительное развитие общества, экономики, их цифровизация не менее стремительно повышают требования к человеку, специалисту. 

Сегодня нет экономически развитых стран, которые бы не были обязаны образованию взрослых своим технологическим, социальным, экономическим и культурным прогрессом. Равно как и нет страны, которая не связывала бы свое будущее с его всемерным развитием.

Сфера дополнительного профессионального образования (далее – ДПО) России планомерно совершенствуется в части расширения возможностей профессионального развития граждан посредством обеспечения высокой степени свободы, гибкости, мобильности ДПО при минимальной регламентации образовательных услуг по дополнительным профессиональным программам. 
Перед Правительством Российской Федерации поставлена задача построения в стране высокоэффективной системы ДПО, учитывающей запросы экономики, реалии современного рынка труда, постоянно возрастающую потребность в кадрах, обладающих компетенциями цифровой экономики и способными внести существенный вклад в повышение производительности труда и обеспечение роста экономики страны в целом.

Одной из задач федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» является создание такой системы дополнительного профессионального образования, которая будет обеспечивать граждан Российской Федерации компетенциями цифровой экономики.

Цифровая экономика по своей сути является катализатором развития ДПО в контексте общих тенденций развития мирового образовательного пространства от «общества, основанного на знании» (knowledge-based society) к учению длиною в жизнь (lifelong learning) – «образованию для всех» (education for all), охватывающему все группы взрослого населения – и, затем, к обучающемуся обществу (learning society) в котором все граждане активно учатся и также активно учат других.

Цифровая экономика порождает дифицит кадров и компетенций. Задача ДПО, благодаря гибкости и мобильности, обеспечить решение данной проблемы, ответить на новые вызовы с позиции различных стейкхолдеров:
темпы развития экономики напрямую зависят от скорости подготовки кадров (государство);
конкурентоспособность компаний цифровой экономики сдерживается  дефицитом квалифицированных кадров (бизнес);
цифровая экономика изменяет существующие бизнес-процессы и требует формирования новых компетенций (специалисты ;
широкая доступность образовательного контента, многообразие траекторий и «размытость « профессий будущего» (обучающиеся-слушатели)
Вместе с тем возникают и ограничения для ДПО в условиях цифровой экономики:
отсутствует система прогнозирования потребностей в компетенциях будущего (государство);

закрытые модели и профили компетенций затрудняют трансляцию требований к подготовке кадров (бизнес);
поиск работы под имеющиеся компетенции, понимание необходимости освоения новых компетенций затруднены размытостью требований (специалисты);
обучение по «длинным» программам не подходит, так как требуется быстрое освоение компетенций, нужны «короткие» и «быстрые» программы (обучающиеся-слушатели).
Какие решения могут быть предложены?
Необходимо создавать и внедрять: гибкую экосистему взаимосвязи между бизнесом и ДПО для формирования требований к компетенциям специалистов (новый взгляд на непрерывное образование); унифицировать форматы обмена данными между информационными системами компаний,  кадровых агентств, образовательных организаций, специальных сервисов при соблюдении принципов информационной безопасности; технологии оперативного обновления компетенций и повышения прозрачности описания профессий, квалификаций, компетенций и результатов обучения (ключевые компетенции); независимую систему оценки компетенций; новые подходы к профессиональному развитию педагогических работников.
Таким образом, каковы бы ни были внешние факторы, задача ДПО помочь адаптироваться к стремительно изменяющимся социально-экономическим условиям посредством эффективной организации обучения взрослых, направленного на востребованное обществом, экономикой  и временем, развитие личностного и профессионального потенциала уже сформировавшегося специалиста и человека.
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