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На сегодняшний день развитие цифровых технологий и изменения, происходящие в экономической жизни страны обуславливают глобальное применение цифровых (информационно-коммуникационных) технологий в подготовке высококвалифицированных, грамотных, креативно мыслящих специалистов.
В декабре 2018 года был утвержден «Паспорт национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», в рамках которого реализуется программа «Кадры для цифровой экономики». В данной программе основной задачей является обеспечение подготовки высококвалифицированных кадров для цифровой экономики.
Поэтому становится все более актуальным изменение и адаптирование методов обучения, а также развитие цифровых компетенций преподавателей дополнительных профессиональных программ.
Для успешной и качественной подготовки применяются различные методы обучения, как традиционные – лекции, практические занятия, семинар и другие, так и активные методы обучения – групповая дискуссия, разбор конкретных ситуаций, решение кейсов, деловые игры, тренинги и другие.
В самом общем понимании, метод обучения – это процесс, при котором происходит взаимодействие между преподавателем и слушателем, результатом которого является получение и усвоение знаний, умений и навыков. В условиях цифровой экономики передача информации происходит посредством применения информационно-коммуникационных технологий. При наличии большого количества информации в цифровой среде преподаватель выступает в качестве своеобразного проводника, который помогает научится анализировать и отфильтровывать информационные потоки с целью извлечения необходимых данных.
Использование цифровых технологий диктует трансформирование методов обучения:
· переход от лекций на бумажных носителях (конспектов) к мультимедийным презентациям;

· расширение географических границ за счет проведения скайп-лекций, видеоконференций;

· предоставление слушателям возможности самостоятельного выбора времени и места обучения при применении электронного обучения: онлайн-семинары, видео-лекции, элементы контроля обучения;

· разбор конкретных ситуаций с использованием возможностей виртуальной среды;
· расширение аудитории слушателей, в том числе предоставление возможности для обучения лиц с ограниченными возможностями.

Все вышеперечисленные изменения в процессе подготовки высококвалифицированных кадров, возможны только при условии развития профессиональных цифровых компетенций самого преподавателя.
В Российской Федерации действует профессиональный стандарт «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», в котором сказано, что педагог должен при необходимости осуществлять электронное обучение, использовать дистанционные образовательные технологии, информационно-коммуникационные технологии, электронные образовательные и информационные ресурсы.
Для повышения уровня профессиональной компетентности преподавателя дополнительных профессиональных программ, в условиях реализации национальной программы «Цифровая экономика РФ», следует сформировать информационные и цифровые компетенции.
Трансформация методов обучения происходит с использованием в учебном процессе информационно-телекоммуникационные технологий, позволяющих реализовывать инновационные образовательные технологии на базе информационных и цифровых компетенций преподавателя.
Сформированная информационная компетенция позволяет преподавателю для повышения уровня знаний самостоятельно осуществлять поиск информации, проводить анализ, отбирать требуемую, преобразовывать, сохранять и распространять ее в информационной среде. Цифровые компетенции формируют навыки и умения преподавателя уверенно, эффективно, безопасно выбирать и применять информационно-телекоммуникационные технологии в решении профессиональных задач.

В заключении можно сказать, что основными предпосылками для развития методов обучения в условиях цифровизации могут быть следующие:
· концепция индивидуализации обучения;

· компетентностная модель практико-ориентированного обучения;

· концепция освоения методов добывания необходимой информации;
· повышение самостоятельности в получении новых знаний.
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