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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДИСТАНЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ
(Федеральное государственное бюджетное образовательное  учреждение высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева»)
Одной из задач «Стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года» является создание и развитие сетевых образовательных и исследовательских программ. Обучение по сетевой форме позволяет осваивать отдельные разделы программы в нескольких образовательных организациях, используя при этом уникальные возможности и ресурсы каждой из них. 
В большинстве российских вузов в 2014 г. средний возраст преподавателей составлял более 50 лет [1]. Эта тенденция сохраняется до сих пор в большинстве вузов, включая  Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева. Данная категория преподавателей склонна к использованию традиционных методов обучения.
За последние три года в РХТУ имени Д.И. Менделеева организовано для профессорско-преподавательского состава университета более 10 программ повышения квалификации в области информационных технологий, в том числе по технологии проведения вебинаров.
Следует отметить, что  реализация сетевой формы обучения в технических вузах также потребует: подготовки виртуальных лабораторных практикумов, тренажерных и обучающих систем, предназначенных для имитационного моделирования, оптимизации и управления технологическими процессами; наличия современных компьютеров, скоростных телекоммуникаций, электронных досок, квалифицированного технического персонала; разработки программ мотивации преподавателей к внедрению дистанционных технологий в учебный процесс. 
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