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 о проведении Круглого стола «Дополнительное профессиональное образование в сфере креативных индустрий: проблемы и перспективы» 6 июня 2023 г.

При поддержке Консорциума «Международной ассоциации дополнительного профессионального образования» в рамках Недели ДПО в России
6 июня 2023 г. на базе Московского государственного института культуры
Факультет дополнительного образования МГИК провел Круглый стол «Дополнительное профессиональное образование в сфере креативных индустрий: проблемы и перспективы».
 В работе Круглого стола приняли участие специалисты более чем из 30 образовательных учреждений России. Среди них колледжи и  вузы культуры и искусств Архангельска, Ростова, Иркутска, Бирибиджана , Владимира, Смоленска, Белгорода, Улан-Удэ, Хабаровска, Челябинска, а также Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, Московский государственный институт музыки им. А.Г.Шнитке, Екатеринбургская академия современного искусства, Новосибирский государственный университете архитектуры, дизайна и искусств им. А.Д.Крячкова, Санкт-Петербургский институт кино и телевидения, Сибирский институт управления –филиал РАНХиГС, Казанский инновационный университет им. В.Г.Тимирязева, Российская государственная специализированная академия искусств, Санкт-Петербургский государственный университет, Армавирский социально-психологический институт, Владимирский государственный университет, Торгово-Промышленная Палата РФ,  Московская полицейская академия, Университет «Синергия» (Москва), Московский городской открытый колледж, Северо-Кавказский институт повышения квалификации, Российская государственная библиотека, ООО «Ноософт» и др.
С докладами выступило более 12 человек. Рассматривались как вопросы методологического характера (В.А. Ремизов –докт. культурологии, проф. Засл. работник высшей школы РФ, Т.Н.  Суминова –докт. филос. наук, проф. Е.А. Иванков –руководитель комиссии по развитию креативных и6ндустрий ТПП РФ), так и методического, когда участники представляли конкретные культурные практики, экспериментальные площадки и образовательные программы по переподготовке и переподготовке специалистов в сфере  креативных индустрий в России.
