Уважаемые коллеги!

     В рамках Недели ДПО и ежегодной Международной специализированной выставки «Белагро-2023», 7-8-го июня т. г. на базе Белорусского государственного аграрного технического университета (БГАТУ) состоится III международная (российско-белорусская) научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы развития сельских территорий и кадрового обеспечения АПК»
На конференции планируется работа секции по направлению: «Развитие системы кадрового обеспечения инновационного аграрного производства и формирование единого образовательного пространства».
По итогам пленарного заседания и секции будет издан сборник научных трудов, индексируемый в РИНЦ, для использования в научной и образовательной деятельности аграрных вузов и учреждений ДПО АПК России и Белоруссии. 
В настоящее время формируется программа работы секции. Желающих выступить на секции с докладом (до 10 минут) прошу прислать до 25 апреля (на электронные адреса E-mail: noio.ipk@bsatu.by; shaitan-bi@yandex.ru) тему доклада и полные данные о докладчиках (фамилия, имя и отчество (полностью), место работы, должность, ученая степень и ученое звание (при наличии), телефон и электронный адрес).
Желающим принять участие в конференции без доклада следует зарегистрироваться (выслав на указанные электронные адреса прилагаемую анкету).  
Ссылка на подключение к конференции будет сообщена участникам конференции дополнительно.

Телефоны для справок: +(375 17) 272 92 40; +7-916-756-82-60.
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              Анкета участника конференции 7-8.06.2023 г. в рамках Недели ДПО
