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В Новгородском университете совместно с образовательно-методическим консорциумом «Международная ассоциация профессионального дополнительного образования» (МАПДО) 7 июня 2023 состоялся круглый стол на тему «Ошибки в развитии дополнительного образования. Живые истории и советы от руководителей ДПО». Модератором мероприятия выступила Андреянова Инна Валерьевна – начальник управления развития компетенций НовГУ, член правления МАПДО. 
Мероприятие проводилось в онлайн формате и собрало более 390 человек из 82 регионов нашей страны. Наибольшее количество участников были из Воронежской, Липецкой, Калужской областей, а также из Республик Крым, Коми и Марий Эл. 
На сегодняшний день в системе ДПО существуют ошибки, над которыми нужно работать совместно. В основном это отсутствие системы продвижения и маркетинговых бюджетов для программ дополнительного образования, это академический, а не экспертный подход к разработке и реализации этих программ, это не умение создавать востребованный продукт, предварительно анализируя рынок, это отсутствие навыков ведения переговоров с заказчиком. 
Таким образом проведение подобного рода мероприятий помогает нам делать выводы и не останавливаться на достигнутом перенимая бесценный опыт для нивелирования дефицитов управленческого и содержательного характера.
