Круглый стол “Ошибки в развитии дополнительного образования.  Живые истории и советы от руководителей ДПО”
В июне 2023 года, в рамках традиционной недели ДПО (5-9 июня), вопреки всем законам жанра, мы будем говорить об ошибках. Об ошибках в развитии ДПО, которые совершили и что, главное - на которых учились те, кто занимается развитием ДПО в нашей стране.

Кадры, программы ДПО, работа с партнерами, финансирование, продвижение, клиентский сервис - в ДПО так много возможностей для провала! Но наши спикеры не просто «красиво вышли» из сложных ситуаций, но и вынесли из них бесценный опыт. Учитесь на их ошибках и регистрируйтесь на это полезнейшее мероприятие!



Организаторы: Образовательно-методический консорциум «Международная Ассоциация Профессионального Дополнительного Образования» (МАПДО) и Новгородский университет имени Ярослава Мудрого

Формат - онлайн, Дата 7 июня, Время:11.00. 
Дополнительная информация будет распространена в ближайшее время. Все зарегистрированные участники обязательно получат оповещение на электронную почту.

Участие бесплатно.
Подробности и регистрация на https://dpo.novsu.ru/services/meropriyatiya/oshibki-v-razvitii-dpo/ 
Контакты:
+7 911 361-83-53, jurist-i@mail.ru, Инна Валерьевна Андреянова


Чтобы стать слушателем мероприятия «Ошибки в развитии дополнительного образования. Живые истории и  советы от руководителей ДПО» нужно лишь отправить заявку.

