
Руководителям органов управления образованием, руководителям и специалистам организаций среднего профессионального и высшего образования, руководителям структур ТПП России и профессиональных ассоциаций, ведущим экспертам
Информационное письмо

Центр экономики непрерывного образования Института прикладных экономических исследований Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (ЦЭНО ИПЭИ РАНХиГС), совместно с Международной ассоциацией профессионального дополнительного образования (МАПДО) в рамках серии мероприятий «Управление. Финансирование. Образование» проводит 30 мая 2025 года научно-экспертный семинар «Дополнительное профессиональное образование в России: траектории и тенденции» в рамках Недели дополнительного профессионального образования – 2025. 
Научно-экспертный семинар проводится в рамках реализации НИР ЦЭНО РАНХиГС по теме «Прогноз до 2036 года потребности в повышении квалификации и переподготовке работников разных отраслей российской экономики (территориально-отраслевой разрез)». 
В рамках мероприятия планируется обсудить: прогноз до 2036 года потребности в повышении квалификации и переподготовке работников разных отраслей российской экономики (территориально-отраслевой разрез); мониторинг системы ДПО: социологические и статистические показатели; динамику территориально-отраслевого распределения численности обучаемых по программам ДПО; новые тенденции в развитии ДПО, его дифференциацию по округам и субъектам Федерации, показатели развитости системы ДПО в разных регионах.
Основные докладчики: 

Каракчиева И.В., заместитель директора Департамента сопровождения национальных проектов и организаций проектной деятельности Минобрнауки России («Усиление роли ДПО в научно-технологической повестке развития страны»);

Збарский А.М., заместитель начальника Департамента управления персоналом (ЦКАДР) РЖД;
Можаева Г.В., канд. историч. наук, заместитель директора Высшей школы бизнеса НИУ «Высшая школа экономики» («Управленческая аналитика в дополнительном профессиональном образовании»);
Федотов А.В., д-р экон. наук, профессор, главный научный сотрудник ЦЭНО РАНХиГС («Дополнительное профессиональное образование в России: траектории и тенденции»);

Клячко Т.Л. – д-р экон. наук, директор ЦЭНО РАНХиГС («Предпочтения молодых специалистов в получении дополнительного профессионального образования»).

Приглашаем сотрудников вашей организации принять участие в научно-экспертном семинаре.

Дата проведения меропряития: 30 мая 2025 года, 10:00 (по МСК).

Формат и адрес:Пречистенская набережная, д.11, стр 2, аудитория 209, с применением платформы МТСЛинк.
Контактное лицо по вопросам участия в семинаре: старший научный сотрудник ЦЭНО ИПЭИ РАНХиГС Бедарева Лариса Юрьевна, e-mail: bedareva-ly@ranepa.ru; тел.: +7-910-420-92-85.
Ссылка для регистрации и участия https://ranepa.mts-link.ru/j/Ranepa/742579555
Директор ИПЭИ РАНХиГС





А.Д. Радыгин.
Исп.: Полушкина Елена Анатольевна, e-mail: polushkina-ea@ranepa.ru. 

