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Наличие в стране эффективно действующей системы непрерывного образования взрослых является основным условием развития экономики, Непрерывное образование спосоствует личностному и профессиональному развитию граждан в течение всей жизни, адаптирует компетенции трудоспособного населения к потребностям рынка, обеспечивает вертикальную, горизонтальную, географическую мобильность трудовых ресурсов.

Основные виды непрерывной образовательной деятельности взрослых осуществляются в логике неформального и информального образования. Программы неформального образования, реализуемые в различных национальных образовательных системах, существенно отличаются друг от друга, сложно сопоставляются на международном уровне, поскольку их типы, содержание, условия реализации, требования к учреждениям, реализующих их, определяются, как правило, только национальным законодательством.  

 Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» 29.12.2012 N 273-ФЗ нацелен на реализацию права граждан на образование в течение всей жизни. Реализация принципов непрерывного образования взрослых предполагает всеобщий гарантированный доступ граждан к образованию для получения навыков и компетенций, обеспечивающих включенность в информационное общество, вертикальную и горизонтальную мобильность, интеграцию различных форм образования для выстраивания гибкой индивидуальной образовательной траектории в течение всей жизни, общественное признание образовательных результатов,  сертификацию профессиональных компетенций вне зависимости от формы получения образования. Вместе с тем существует ряд нормативно-правовых, организационных барьеров, негативно влияющих на систему непрерывного образования взрослых в России. 

Основной нормативный барьер заложен в законе об образовании в Российской Федерации. Утверждая вертикальную мобильность, закон ограничивает ее уровнем образования: общее и профессиональное образование в нашей стране реализуется только по уровням образования, при этом дополнительное профессиональное образование жестко привязано к определенному уровню. Переход с одного образовательного уровня на другой осуществляется только в рамках формального образования.

Современная нормативно-правовая, методическая база пока еще не в полной мере создает условия для учета и признания образовательных результатов, полученных в процессе неформального и информального образования. Знания умения, навыки, полученные в ходе самообразования, корпоративного обучения достаточно сложно валидировать.

Достаточно сложно в Российской Федерации осуществить признание результатов неформального образования, полученного в зарубежных странах. Получатели услуги сталкиваются с целым рядом барьеров: сложностью процедуры, некомпетентностью сотрудников, отсутствием локальных актов, регулирующих процесс.

Определенные сложности при реализации программ в логике непрерывного образования вызывает недостаточная база профессиональных стандартов отсутствие профессиональных стандартов по целому ряду видов деятельности, их недостаточная проработанность, низкая степень унификации. Часто стандарты жестко привязаны к определенной сфере деятельности что существенно ограничивает возможности их использования для разработки образовательных программ.

Действующий ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» наделяет образовательные организации правом самостоятельно разрабатывать и утверждать программы дополнительного образования, осуществлять как единовременное и непрерывное, так и для поэтапное (дискретное) обучения по программе, обучение по индивидуальному учебному плану. Вместе с тем реализация этих возможностей требует наличия детально проработанной системы локальных нормативных актов, регулирующий процесс непрерывного образования, преемственность содержания образования на различных уровнях, учет реальных потребностей социума и заказчиков услуг, взаимодействие с работодателем и реальным сектором экономики. 
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