Уважаемые коллеги!
Приглашаем участников Недели ДПО на круглый стол «Роль института ДПО в повышении конкурентоспособности и востребованности рынком труда выпускников Вузов», который состоится 3 июня 2022г. с 11.00 до 13.00 по московскому времени.
Современный образовательный процесс содержит в себе два противоположно направленных вектора:
- передача большого объёма стремительно нарастающей профессиональной информации;
- необходимость сокращения периода обучения (знания стремительно устаревают).
Более того, рынок труда активно меняется – многие новые профессии несут выраженный междисциплинарный характер, чтобы быть успешным и конкурентноспособным необходимо разбираться во многих областях. И эта тенденция нарастает, по прогнозам специалистов к 2030 году появится около 100 междисциплинарных профессий.
Именно институт ДПО через программы дополнительного образования позволяет Вузам давать дополнительные, в том числе междисциплинарные знания своим студентам. 
Т.е. институт ДПО позволяет реально дополнить передаваемый объём знаний и расширить их на междисциплинарную компоненту, не увеличивая сроки обучения в Вузе.
Круглый стол проводится Советом работодателей Союза по организации деятельности консультантов по налогам и сборам «Палата налоговых консультантов».
Формат участия и регистрация
Круглый стол будет проходить в онлайн-формате на платформе zoom.
Для регистрации на круглый стол необходимо направить заявку с указанием названия организации и почты участника на адрес: manager@palata-nk.ru
Ссылка на трансляцию будет направлена всем зарегистрировавшимся участникам за 1 день до начала круглого стола на почту, указанную при регистрации.
Если письмо со ссылкой не было получено, проверьте папку «СПАМ».
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