В рамках Недели ДПО ЦЭНО РАНХиГС 10 июня проведет дискуссионную панель «Пандемия и дополнительное профессиональное образование: эффекты и проблемы, возможности и ограничения» На панель для обсуждения будут вынесены следующие тематики: действительно ли и как повлияла пандемия на ДПО; развитие электронного и дистанционного обучения в ДПО – ограничения и перспективы; спрос на ДПО в пандемию – ожидаемый рост или объяснимое падение?; особенности и проблемы реализации программ «реального сектора экономики» в ДПО при пандемии – усиление «корпоративного» ДПО и новые формы взаимодействия «традиционного» ДПО с предприятиями; как повышать квалификацию по вопросам новых технологий и оборудования в дистанционной форме – опыт, проблемы и ограничения; изменение показателей развития системы ДПО в пандемию: международный опыт.
Команда ЦЭНО РАНХиГС уже запланировала ряд тематических выступлений на дискуссионной панели. Татьяна Блинова, Алексей Коваленко и Александр Федотов представят доклад «Изменения форм и методов обучения по программам ДПО в 2018–2021 гг.: общая тенденция или только влияние пандемии?». Елена Семионова раскроет тему «Тенденции развития корпоративного ДПО: социологические аспекты». А Анна Полушкина выступит с докладом «Изменение показателей развития системы ДПО в пандемию: международный опыт».
Для обсуждения предлагается следующая тематика:
- действительно ли и как повлияла пандемия на ДПО;
- развитие электронного и дистанционного обучения в ДПО – ограничения и перспективы;
- спрос на ДПО в пандемию – ожидаемый рост или объяснимое падение?
- особенности и проблемы реализации программ «реального сектора экономики» в ДПО при пандемии – усиление «корпоративного» ДПО и новые формы взаимодействия «традиционного» ДПО с предприятиями;
- как повышать квалификацию по вопросам новых технологий и оборудования в дистанционной форме – опыт, проблемы и ограничения;
- изменение показателей развития системы ДПО в пандемию: международный опыт.
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