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Численность граждан пенсионного возраста по отношению к трудоспособному населению имеет ярко выраженную тенденцию к увеличению. По данным Федеральной службы государственной статистики в 2009 году это соотношение составило 2,9, а прогноз на 2010 год – 2,1, то есть 2 человека работающих на одного человека пенсионного возраста. Поэтому участие лиц пожилого возраста в активной трудовой деятельности не только забота об их профессиональном и физическом долголетии, но и государственная необходимость, что и послужило одним из оснований крайне непопулярной пенсионной реформы. В этой связи в России  с 2019 года в законодательных актах закреплено новое понятие - предпенсионный возраст, который устанавливается за 5 лет до выхода на пенсию. 
Темпы развития производства и технологий  продуцируют целые комплексы новых компетенций, овладение которыми необходимо для активной и продуктивной профессиональной деятельности. Поэтому поддержание  высокого уровня профессионального мастерства работников старшего поколения, обеспечение им  возможности  овладения  профессиями востребованными экономикой региона  серьёзная задача для организаций дополнительного профессионального образования как в контексте определения пере6чня программ ДПО, так и в плане их методического, технологического и психолого-педагогического сопровождения.

Отдельная проблема – нормативно-правовое  и финансовое обеспечение реализации программ ДПО для пенсионеров и предпенсионеров: механизмы отбора образовательных организаций и программ,  распределение грантов, набор слушателей на обучение и трудоустройство выпускников, отчетность и многое другое.

Разумеется, есть  разработанные в рамках андрагогики методики и технологии по обучению взрослого населения, но вопросы коммуникации и взаимодействия с лицами  пожилого возраста – это еще одна  специфичная и очень непростая задача. 

Мы постараемся в той или иной степени рассмотреть все обозначенные проблемы, обсудить имеющийся опыт, обозначить направления развития.
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