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ДПО ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ И ПРЕДПЕНСИОНЕРОВ В РАМКАХ ПРОГРАММЫ «МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ» В ТАГАНСКОМ РАЙОНЕ ГОРОДА МОСКВЫ 
(Государственное бюджетное учреждение Территориальный центр социального обслуживания «Таганский» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы)
То что, зрелый, или, как сегодня стало модно говорить, «серебряный», возраст  не повод к прекращению активной  деятельности - профессиональной,  образовательной, спортивной, культурной – это общеизвестно. Для того  чтобы обеспечить возможности для ведения людьми старшего поколения активного образа жизни, их самореализации и саморазвития  в Москве под патронажем мэра столицы реализуется программа «Московское долголетие». Проект помогает москвичам старшего возраста укрепить здоровье, получить новые знания и навыки. 
1 марта 2019 года программе «Московское долголетие» исполнился ровно один год. За этот год она выросла из пилотного проекта в постоянно действующую программу.
Мэр Москвы С.С.Собянин отмечает: «В программу «Московское долголетие» пришли более 208 тысяч пенсионеров. Самый активный возраст – от 60 до 70 лет, когда люди постепенно прекращают работать, и появляется время, чтобы пожить для себя. Но больше 30% участников программы перешагнули возраст 70 лет, а почти каждый десятый разменял девятый (!) десяток». 
Государственное бюджетное учреждение Территориальный центр социального обслуживания «Таганский» активно включен в проект «Московское долголетие»: кружки, секции, акции, мероприятия объединяют значительную часть пожилого населения района.

В ТЦСО с 2009 года реализуется проект «Таганский Университет социальной адаптации», который разработан для  решения проблем социальной адаптации через использование образовательных и творческих технологий.

Целью почти любого человека является приобретение знаний, формирование умений. Образование имеет еще одну цель — развитие личности и она является одной из главных. А для образования лиц старшего возраста – доминирующей. Развитие личности не прекращается с достижениями  определенного возраста, а становится особенно важным с точки зрения социальной адаптации. Именно для того, чтобы каждый человек пожилого возраста имел возможность реализовать свои личностные потребности в образовании и творческой самореализации и работает Таганский Университет Социальной Адаптации.
Целями деятельности 12 факультетов университета стали решение социально-психологических проблем людей с ограниченными возможностями и пенсионеров, а также разработка и внедрение новых методов и форм работы с пожилыми людьми и инвалидами.
Анализ результатов внедрения проекта и практической работы Таганского Университета социальной адаптации  на основе компьютерной диагностики состояния здоровья учащихся, анкетирования, тестирования и наблюдений показал изменение стереотипов восприятия людей с ограниченными возможностями и пенсионеров, повышение самооценки, гармонизацию восприятия современной жизни, расширение круга общения, улучшение здоровья, настроения, отношения к жизни и к себе. Это позволяет утверждать, что работа «Таганского Университета социальной адаптации» способствует решению социально-психологических проблем людей с ограниченными возможностями и людей старшего возраста.
В рамках Университета действует и факультет заочного обучения, который создан для творческой реабилитации людей старшего возраста, находящихся на надомном обслуживании или временно не имеющих возможности посещать Центр. Преподаватели Таганского университета социальной адаптации посещают студентов на дому или проводят занятия с помощью skype-технологий. Такая форма работы позволяет получателям услуг ГБУ ТЦСО «Таганский» чувствовать себя полноценными членами общества, даже если они не могут выходить из дома.
Таким образом, мы стараемся максимально полно удовлетворять  образовательные потребности людей старшего возраста и заинтересованы в развитии сотрудничества с образовательными организациями, учреждениями культуры и искусства, физкультуры и спорта.
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