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БЮДЖЕТНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ. МОДЕЛЬ 
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«ДЕМОГРАФИЯ»
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7 мая 2018 года Президент России В. В. Путин подписал указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», устанавливающий и утверждающий национальные проекты России.

ПсковГУ, как федеральный опорный университет региона, активно встраивается в реализацию национальных проектов. Ресурсы университета позволяют быстро реагировать на запросы юридических и физических лиц о создании различных образовательных программ. 
Реализация федеральной целевой программы «Старшее поколение» в рамках национального проекта «Демография» позволит жителям региона предпенсионного возраста повысить свою квалификацию и получить дополнительное профессиональное образование. Это позволит людям предпенсионного возраста сохранить свое рабочее места либо трудоустроиться на новое рабочее место с целью продолжения трудовой деятельности. В перечень образовательных программ для организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан входит свыше 20 программ.
Ключевым преимуществом ПсковГУ является то, что он имеет большой научно-педагогический состав специалистов. Они могут быстро разработать любую образовательную программу, как для профессиональной переподготовки, так и для прохождения повышения квалификации, в соответствии с заказом конкретного предприятия. К созданию программы, если это потребуется, университет может привлечь своих партнеров из других регионов или стран.
Таким образом, стратегические цели, поставленные Президентом РФ в послании Федеральному собранию и в Указе от 7 мая 2018 года находят практическое воплощение при активном участии вуза в реализации федеральной целевой программы «Старшее поколение» в рамках национального проекта «Демография».
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