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ЭКЗАМЕНАЦИОННОГО ЦЕНТРА от ЦОК
(Воронежский государственный университет инженерных технологий)

Воронежский государственный университет инженерных технологий (ВГУИТ) – один из самых авторитетных университетов в области пищевых производств, биотехнологии и химической технологии. При этом по основным и дополнительным образовательным программам в университете готовят специалистов для профессиональных областей 13-ти Советов по профессиональным квалификациям.
Несмотря на то, что в области пищевых технологий принято не так много профессиональных стандартов, но СПК агропромышленного комплекса (СПК АПК) активно работает и утверждение следующих необходимых профстандартов произойдет в ближайшее время, было принято решение создавать в университете Экзаменационного центра (ЭЦ) от Центра оценки квалификаций (ЦОК) именно этого СПК.

Всего в СПК АПК действует три ЦОКа (Воронеж, Краснодар, УФА). С географической точки зрения выбор пал на ЦОК «АПК Эксперт-Персонал», у которого на сегодняшний день функционируют 11-ть экзаменационных площадок. При этом не охвачены несколько квалификаций, на которые разработаны и утверждены оценочные средства (из 29-ти возможных): старший оператор скороморозильных аппаратов, старший аппаратчик сублимационной установки, техник-технолог по контролю качества производства продукции из рыбы и морепродуктов, инженер-винодел, техник -винодел и др.
Для создания и функционирования ЭЦ необходимо выполнить следующие условия:
- рамочное соглашение с ЦОК и другие необходимые документы;

- наличие необходимой материально-технической базы;

- эксперты, соответствующие необходимым требованиям и прошедшие обязательное обучение.

Поэтому в качестве экспериментальных квалификаций были выбраны те, которые соответствуют основным направлениям подготовки в университете, поскольку материально-техническая база позволяет осуществить экзамен по такой квалификации.
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