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ОСНОВНЫЕ РЕГУЛЯТОРЫ РЫНКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГРАЖДАН ПРЕДПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА 
(Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»)
Регулирование рынка образовательных услуг нацелено на обеспечение непрерывной, высокоэффективной настройки компетенций взрослого населения, в том числе лиц предпенсионного возраста, на кадровые потребности предприятий рыночного сектора экономики. К регуляторам рынка образовательных услуг, влияющих на спрос и предложение в системе образования, можно отнести следующие:
- Прямые запросы рынка труда. Особенностью изучения рынка труда как регулятора рынка непрерывного (в том числе дополнительного профессионального) образования является то, что объектом купли-продажи в данном случае выступают человеческие знания, компетенции, навыки и способность к трудовой деятельности. Одним из перспективных направлений становится исследование тенденций рынка труда во взаимосвязи с рынком образовательных услуг в сфере профессионального образования взрослых и изучение запросов заказчиков образовательных услуг посредством проведения контент-анализа баз данных о работе. Результаты подобных исследований могут служить базисом для изучения востребованных навыков для лиц предпенсионного возраста за счёт сравнения запросов работодателей, для проведения компаративистского сравнения запросов на навыки, для изучения наличия образовательных профессиональных программ для обучения взрослых.
- Профессиональные стандарты.  Профессиональные стандарты – это определенная характеристика квалификации, которая необходима работнику для осуществления конкретного вида профессиональной деятельности. Профессиональные стандарты как регуляторы рынка профессионального обучения лиц предпенсионного возраста могут использоваться в следующих целях: для модернизации программ среднего профессионального и высшего образования, программ профессиональной переподготовки, повышения квалификации лиц предпенсионного возраста. 
- Общественно-профессиональная аккредитация образовательных программ. К числу основных задач проведения профессионально-общественной аккредитации можно отнести следующие: выявление расхождений между требованиями к профессиональным компетенциям лиц предпенсионного возраста в конкретной профессиональной области и валидностью дополнительной образовательной программы по данному направлению; осуществление более высокого уровня подготовки работников; включение всех заинтересованных сторон в процесс непрерывной подготовки и переподготовки лиц предпенсионного возраста.

- Независимая оценка квалификаций. Система оценки квалификаций работника направлена на переход от рынка дипломов к рынку востребованных квалификаций и навыков. Процесс оценивания квалификаций влияет на все ключевые звенья: работодателю позволяет оценить навыки, гражданину предпенсионного возраста – удержаться на рабочем месте и подтвердить свою квалификацию, сфере образования – внести коррективы и предложения в программы подготовки и переподготовки лиц предпенсионного возраста.
- Признание дополнительного профессионального образования в системе высшего образования. В настоящее время ещё не сложилась практика систематического анализа результатов дополнительного профессионального образования и его влияния на рынки труда и непрерывного образования. В системе профессионального образования наблюдается традиционно сложившаяся чрезмерная ценность академических, институциональных форматов образования в ущерб неформальным и тем более информальным. Государственные стандартизированные образовательные программы не имеют согласованных рамок для проверки и валидации результатов, полученных в неформальных и информальных секторах образования. В результате у работодателей отсутствует доверие к неинституциональным формам обучения. Между тем признание профессионального неформального и информального образования может открыть присвоение квалификации для более широкой группы людей, что позволит им карьерное продвижение, как по вертикали, так и по горизонтали с учётом их компетенций.  
Таким образом, перечисленные регуляторы рынка дополнительного образования и обучения лиц предпенсионного возраста помогут отрегулировать взаимодействие сфер труда и образования, а также разработать новые требования к изменению и формированию государственной политики в области профессиональной подготовки и переподготовки лиц предпенсионного возраста.
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