Запрос: На одном или нескольких из 13 мероприятий Недели ДПО зарегистрировались 770 человек (адресов). Вы один из них.
Просим сообщить, какие у Вас встретились проблемы при регистрации и участии, что надо улучшать или изменять. В общем, о недостатках того или иного мероприятия.
Ваши ответы помогут лучше проводить подобные мероприятия в будущем.
Конечно, Вы можете сообщить и о положительных моментах, отметить каких-то докладчиков, организаторов мероприятия.
Ответы:
1
Хочется отметить хорошую организацию мероприятий в рамках "Недели ДПО" Яковчика Николая Степановича,  директора Института повышения квалификации и переподготовки кадррв АПК БГАТУ. Активное участие  белорусских коллег способствовало тому, что наши мероприятия приобрели действительно международный характер
2
Большое Спасибо! Проблем не было
3
Спасибо, уважаемые коллеги! Всё было точно организовано, полезно и информативно! Все подключения прошли успешно!
4
Спасибо большое за презентационные материалы) мероприятие было достаточно полезным и актуальным!
5
Зарегистрировалась и присутствовала на:
02.06 Пленарное заседание (Новгородский государственный университет)
07.06 Круглый стол «Новые реалии: как ДПО в вузах оставаться конкурентоспособными» (Новгородский государственный университет)
Не удалось вовремя подключиться, но смотрела в записи:
09.06 Баттл «Кто останется на рынке ДПО к 2030 году» (Новгородский государственный университет)
 Общие впечатления исключительно положительные!
1. Хочу отметить блестящую техническую организацию мероприятий! Все было видно, слышно без помех. Это очень важно и показывает высокий профессиональный статус мероприятий! (есть с чем сравнить). 
2. В целом организация мероприятий на высоком уровне. Заблаговременно опубликовано расписание. В процессе проведения — соблюдены расписание, регламент выступлений, замечательные модераторы, которые «в теме». Это тоже очень важно, т.к. слушатель имеет возможность запланировать «активный» и «пассивный» просмотр выбранных им докладов, в зависимости от своей занятости. 
3. Содержание докладов также выглядело весьма актуальным, интересно было «обозреть» опыт реализации ДПО в рамках страны в рамках разных форм и специальностей. 
4. Очень порадовала обратная связь в виде присланных материалов докладов и ссылок на видеозаписи. Этим организаторы показывают, что ценят свою аудиторию и действительно работают на повышение качества того дела, которое они реализуют. 
5. Немаловажным фактором участия в этих мероприятиях явилась их бесплатность.  
6. К сожалению, не получала рассылки на иные мероприятия Недели ДПО (конференции, мастер-классы), материалы которых опубликованы в разделе МЕРОПРИЯТИЯ. Но очень приятно, что часть из них также можно посмотреть в записи.
Спасибо большое, за высокопрофессиональный подход и обратную связь!
Успехов в дальнейшем развитии!
Планирую и далее участвовать в Ваших проектах.
6
Добрый день! 3.06 участвовали в Круглый стол «Роль института ДПО в повышении конкурентоспособности и востребованности рынком труда выпускников Вузов» (Палата налоговых консультантов)
Регистрацию прошли легко, все понятно и доступно. Никаких проблем во время выступления участников не было, картинка и звук все замечательно. Единственное что выступающие не укладывались в регламент, и мероприятие растянулось, но для меня это не критично. Спасибо большое за возможность получить интересную информацию!
7
Благодарю вас за приглашения. Все мероприятия ДПО были отлично организованы и соответствуют международным стандартам LLL ( тенды Life Long Learning) Позвольте выразить благодарность организаторам и всем участникам. 
8
Благодарю вас за информационную поддержку. Реальных проблем — нет
9.
В целом о мероприятии «НЕДЕЛЯ ДПО 2022»
Все понравилось! Высокая организация работы. Никаких проблем с регистрацией и подключением не было вообще. 
Спасибо большое, что на электронную почту приходило письмо с напоминанием о предстоящем мероприятии. 
Огромный плюс в том, любое мероприятие есть возможность пересмотреть на вашем сайте.
 Баттл «Кто останется на рынке ДПО к 2030 году» (Новгородский государственный университет)
Общая атмосфера работы, интересные формы работы, выступления спикеров разного уровня, неравнодушие организаторов, уважительное отношение, возможность пообщаться с коллегами из регионов
 Круглый стол «Запрос рынка труда и возможности ДПО» (Московский городской университет управления Правительства Москвы)
Много интересного и доступного материала, которым можно воспользоваться в дальнейшем. Очень интересно построена схема проведения круглого стола, была возможность в свободное время просматривать интернет трансляции, что немало важно при плотном графике работы.
 Круглый стол «Новые реалии: как ДПО в вузах оставаться конкурентоспособными» (Новгородский государственный университет)
Выражаю глубокую благодарность организаторам и администраторам данного мероприятия, за возможность познакомиться с ведущими экспертами и узнать результаты новейших методов и подходов в области ДПО. Приятным бонусом был сертификат участника круглого стола.
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Я не смогла зарегистрироваться на мероприятие Самарского ГТУ, которое проходило 06.06. пробовала зарегистрироваться во время старта регистрации, не смогла. А потом было поздно. На остальные мероприятия зарегистрировалась легко.
Впечатления о посещенных мною мероприятиях очень позитивное. В целом, все полезно. Особенно запомнились пленарное заседание и мастер- класс «Маркетинг ДПО». 
11.
Спасибо Консорциуму МАПДО за замечательную организацию такого значимого мероприятия!
С огромным интересом приняла участие в Неделе ДПО-2022!  Никаких проблем при регистрации и участии ни в одном из мероприятий не было. Замечательно продумана навигация по ресурсам (ссылки на материалы и запись видео). Очень интересны и  актуальны доклады на пленарном заседании. Получила сертификат участника.
С профессиональной точки зрения для меня были полезны доклады на Международной вебконференции «Трансформация дополнительного профессионального образования: ориентиры, подходы, инструментарий» и обсуждения на дискуссионной панели «Пандемия и дополнительное профессиональное образование: эффекты и проблемы, возможности и ограничения».  
Особая благодарность за возможность скачать выступления и презентации и пересмотреть видео!
Прекрасная организация!
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Выражаю вам искреннюю благодарность за организацию недели ДПО, благодаря чему были освещены важные вопросы в области дополнительного образования на сегодняшний день. Организация данных мероприятий помогла найти ответы на волнующие вопросы и дала возможность ознакомиться с мнениями коллег о сложившейся ситуации. 
 Мы участвовали в двух мероприятиях:
 1. Круглый стол «Запрос рынка труда и возможности ДПО»
Данное мероприятие прошло успешно и к организации не было вопросов. От информирования до его завершения - организация была на высшем уровне.
2. Мастер-класс «Маркетинг ДПО»
При подключении к данному мероприятию возникли сложности при работе с платформой. Отсутствовала инструкция по подключению, необходима была установка дополнительного приложения. В попытке разобраться в подключении упущена часть информации. Также во время подключения были перебои со связью: останавливалось видео, пропадал звук (интернет-соединение на устройстве было стабильным).
Очень жаль, что возникли такие трудности, так как данная тема весьма актуальна.
13
Участвовала в конференции «Современные технологии обучения в государственной и частной медицине». Мероприятие понравилось, некоторые примеры буду использовать на практике.
14.
Приняла участие в мероприятиях недели МАДПО:
 Пленарное заседание (Новгородский государственный университет)
Круглый стол «Запрос рынка труда и возможности ДПО» (Московский городской университет управления Правительства Москвы)
Круглый стол «Новые реалии: как ДПО в вузах оставаться конкурентоспособными» (Новгородский государственный университет)
Баттл «Кто останется на рынке ДПО к 2030 году» (Новгородский государственный университет)
 Было очень содержательно, круто и полезно!
Огромное спасибо организаторам и спикерам за содержательность материалов!
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Было очень интересно, спасибо за организацию! Особенно понравилось выступление про изменения в ДПО. Спасибо!
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Проблем не было.
17
Выражаю огромную благодарность за данные мероприятия. Прослушала Пленарное заседание. Очень разнообразная информация, со многими согласна, некоторые мероприятия мы выполняем, некоторые взгляды на знакомые вещи казались новыми и интересными. Вывод, что все идем в одном направлении и мыслим так же. 
Такую информацию мы ниоткуда не почерпнули бы. 
У меня только хорошие впечатления и отзывы. Молодцы. Спасибо большое
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Мы с коллегами посетили несколько мероприятий Недели ДПО.
Огромное спасибо организаторам за интересных спикеров, подбор актуальной тематики выступающих, отдельное спасибо администраторам за четкую работу при регистрации и подключении, все быстро, оперативно и понятно. Очень хорошо, что мероприятия можно еще раз просмотреть в записи, так как иногда бывает неустойчивое соединение и пропадает звук. Просмотрев в записи можно восполнить пробелы, которые случились при прямой трансляции.  Все мероприятия Недели ДПО организовано на высшем уровне и мы очень рады, что смогли стать участниками некоторых из них..
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Что касается конференции "Методики и технологии развития профессиональной компетентности работников сферы культуры и искусства: опыт регионов России", она мне показалась интересной. Удивило совсем небольшое число участников и отказы выступающих, заявленных в программе. Понравились доклады А.В. Шевердяева, Т.С Черняевой. Запомнился и провокационный и спорный доклад В.В. Семеновой. Трудностей с регистрацией и подключением не возникло.
Было бы здорово, если бы участники конференции получили документ об участии.
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Отзыв о неделе ДПО в целом – зарегистрировалась почти на все мероприятия, но принять участие удалось только в 2-х: 2 и 3 июня
У меня традиционная проблема с он-лайн участиями – это постоянно отвлекают на работе какими-то срочными и неотложными вопросами, времени на просмотр в записи тоже нет. Это просто кошмар. Лучше выезжать куда-то в командировку (это сугубо мое мнение). По диагонали посмотрела запись с Корешевой С. И не нашла запись Маркетинга ДПО. 
[bookmark: _GoBack]Ну и как всегда – после таких мероприятий я всегда приношу новые идеи в организацию учебного процесса, это уникальное ежегодное событие, которое просто необходимо проводить ВСЕГДА! Спасибо огромное!!!

