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Дополнительное профессиональное образование (далее, ДПО) в Российской Федерации – вид образования, направленный на удовлетворение профессиональных потребностей, непрерывное профессиональное развитие человека и обеспечение соответствия его квалификации меняющимся условиям профессиональной деятельности и социальной среды. 
От традиций к инновациям. 

Институт развития образования Пермского края (далее, Институт) занимается повышением квалификации и профессиональной переподготовкой педагогических и управленческих кадров краевой системы образования с 1939 года. Ценности Института во времени остались неизменными: личность педагога, инновационность, технологичность и мобильность. Наряду с переименованием учреждения, за последнее десятилетие произошло кардинальное изменение миссии Института. Образовательная деятельность перестала быть ведущей, а системообразующими видами деятельности стали проектная и научно-методическая. Таким образом, Институт сегодня представляет собой многофункциональное учреждение ДПО, осуществляющее научно-методическое сопровождение развития системы образования Пермского края.
 Модель краевой системы ДПО. 

Система  ДПО в Пермском крае представлена 9 поставщиками образовательной услуги и занимает 8 место в РФ по количеству организаций, реализующих дополнительные профессиональные программ (далее, ДПП). Структура сети таких организаций в Пермском крае включает: учреждения высшего образования – 38% (в РФ – 28%), некоммерческие организации составляют 31% (в РФ – 9%), учреждения дополнительного профессионального образования – 23% (в РФ – 52%), учреждения среднего профессионального образования – 8% (в РФ – 11%). Доля Института на рынке образовательных услуг составляет всего 10% от общего объема реализации ДПП.   Институт является оператором в Пермском крае и проводит конкурсные процедуры по организации и проведению бюджетных курсов повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования.  
 Особенности реализации ДПП в Пермском крае. 

База ДПП в Пермском крае хранится в Едином банке дополнительных профессиональных программ (www.edubank.perm.ru) и структурируются по 4 группам: системно-деятельностные (72 час., 108 час.), проблемные, технологические, проектные (24 час.,32 час., 40 час.), информационные (16 час., 24 час.). ДПП не только практико-ориентированы, но и ориентированы на запросы конкретного обучающегося. 4 направленности программ помогают более рационально использовать бюджетные финансовые средства, эргономично выстраивать и индивидуализировать образовательный процесс для обучающихся. 
Оценка качества ДПП в Пермском крае.
 Мониторинг эффективности курсов повышения квалификации работников образования Пермского края осуществляется по 2 направлениям: оценка качества реализации ДПП и оценка отсроченных результатов по ДПП. Оценку первого направления проводит оператор (Институт) и другие поставщики услуги, оценку второго направления проводит работодатель.
Оценка качества реализованной программы обучающимися проходит анонимно на сайте www.edubank.perm.ru и обрабатывается автоматически. Обучающимися анализируются 10 критериев, которые имеют конкретные показатели. ДПП оценивается по 100 - балльной шкале и определяется 5 уровней ее реализации: высокий; хороший; средний; ниже среднего; низкий. Это помогает выстроить рейтинг программы и понять реальное качество реализации программы «здесь и сейчас».  

Второе направление мониторинга реализуется в Институте в рамках инновационного проекта «Оценивание работодателем эффективности результатов деятельности педагога после курсов повышения квалификации». В пятилетний период была разработана и апробирована краевая модель оценки работодателем эффективности результатов деятельности педагогов после курсов повышения квалификации; отработан инструмент оценивания качества программ через Единый банк ДПП и краевую информационную систему «Монитор». 
В настоящее время модель включения работодателя (директора) в процесс формирования заказа на повышение квалификации работников образования и оценка отсроченных результатов ДПП вводится в режим функционирования. Работодатель анализирует по критериям и показателям реальные изменения в педагогической деятельности и динамику изменений на уровне результатов школьников. 
80 - летняя история Института развития образования Пермского края подтверждает, что наряду с классическими традициями своевременно разрабатываются и профессионально реализуются инновационные модели, задающие новые векторы развития системы ДПО.
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