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В условиях деградации основного образования возрастает роль образования дополнительного как менее формализованного. Оно реализуется в разных формах. Например, неформальные научные школы могут быть инкубаторами элит. В общеизвестной культуре это ученики Сократа, Академия Платона, школа неоплатоников. Такие школы были и в дохристианской Руси у волхвов, в Китае, Индии, Египте и других цивилизациях. Часто они были закрытыми, их надо было упорно искать, а найдя такую школу, попасть в неё часто было  не просто, кандидатов ожидали различные испытания, о которых можно найти много историй в религиозной, эзотерической литературе, мифах и сказках…

Важно определение понятия элиты. Кто это на самом деле? Те, кто занимает видные места в обществе или те, кто создает сценарии и режиссирует политическими и социальными играми? Те, кто преуспел в стяжании материальных благ, социальных статусов и привилегий, или мудрецы и отшельники, часто живущие где-то на природе? Получается, что в понятие «элита» нами часто вкладывается разный, порой диаметрально противоположный смысл. Очевидно, что свои элиты складываются у всех социальных, профессиональных, этнических, религиозных и прочих групп. Причем, те, кто для одной группы являются элитой, например «воры в законе», для других представляются особо опасными преступниками, антиэлитой. Известен феномен «контрэлиты» - социальных элементов и групп, обладающих элитарными свойствами и качествами, но не допущенных господствующей элитой до подобающего им социального статуса.

Нельзя сказать, что вопросом формирования элит у нас никто целенаправленно не занимается, но эта тема находится вне поля освещения СМИ.  Информацию здесь надо искать самостоятельно.          

Кого готовит современное массовое и общедоступное образование, в том числе и высшее, из которого как кажется большинству, кто-то почему-то и как-то, попадает в ту или иную элиту? То, что элиту оно не готовит, вроде понятно. Обычно не понятно кого оно создает конкретно и для кого предназначено… Ясно, что система массового образования должна воспроизводить наличное общество и его социальную структуру… 

Насколько содержание массового школьного образования отражает реальное устройство окружающего мира? На наш взгляд, даваемое в официальной системе образования знание мифологично, слабо соотносится с объективной реальностью и является аналогом квазирелигиозных догм и предрассудков, бытующих в массе не очень умных и не очень образованных людей, где его носителя, тем менее принимают за «своего».

Поэтому элитное (альтернативное, дополнительное) образование для детей начинается у нас с осознания частью родителей дефективности массового образования и воспитания и желания дать своим детям более качественное образование; потребность в таком образовании может возникнуть и у взрослых, уже официально образованных людей…

Представляется, что создаваться такое образование может скорее на основе частной инициативы, так как структуры РФ, рассматривающие население России как своих подданных (налогоплательщиков) и частную собственность не заинтересовано в создании подобного образования в рамках своей системы…

 Элитное образование может иметь разную направленность и цели. Оно может готовить потенциальную элиту для занятия лидирующих позиций в наличном обществе, либо быть полностью альтернативным. В первом случае,  обучение и воспитание происходит в условиях «спецшкол», с последующим  направлением учащихся в официальные элитарные высшие учебные заведения (МГУ им. М.В. Ломоносова, МГИМО и т.п.), в науку, корпоративные бизнес-школы. Во втором случае элитарное образование может быть полностью альтернативным и рассматриваться как дополнительное по отношению к официальному, либо в качестве его замены… 
При этом сами методики и условия обучения официальным дисциплинам должны там существенно отличаться в лучшую сторону от обычных школ (ВУЗов), что позволит учащимся в совершенстве овладеть официально проверяемым материалом и сохранить при этом физическое и психическое здоровье… 
Однако «элитные школы» могут существовать и в рассредоточенном виде: в этом случае они существуют как сеть, мозаика, конгломерат различных структур дополнительного образования, повышения квалификации и профессиональной переподготовки, тренингов, семинаров, фитнес-клубов, студий йоги, кружков, клубов по интересам, конференций, презентаций, встреч с авторами книг и интересными людьми и т.п. Регулярно посещая подобные мероприятия, выполняя даваемые там «домашние задания» человек вполне может получить некое неформальное (или даже формальное) образование в той или иной сфере, повысить в чем-то уровень своей квалификации и мастерства. 

Но, чтобы действовать на этой стезе осознанно и целенаправленно, имеет смысл изучить принципы свободного воспитания К.Н. Вентцеля, который видел основой образования и воспитания не обучение по конкретным программам, а свободный индивидуальный интерес учащихся… 

Вывод: мы имеем примеры и определенные методологии для создания школ «дополнительного образования», формирующих будущие элиты… 
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