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 Использование Профилирования и 
оценочных методик онлайн в работе ВУЗов (на примере МГППУ, АВШУ и др.) 
(ПДА Интернейшнл РУС)

    С учетом внедряемых в России изменений, происходящих не только  в сфере управления персоналом, но и глобальных, на уровне Министерства Труда, Образования и т.п. – в настоящее время повсеместно идут процессы создания профессиональных и квалификационных стандартов деятельности.    При разработке профессиональных стандартов, необходимо учитывать не только особенности структуры деятельности и соответствующие документы в которых отражены  Должностные требования:  Квалификационные характеристики, Должностные Инструкции и т.п., но и требования к личности, осуществляющей эту деятельность. 
    К сожалению, изучение ситуации по разработке в Профессиональных стандартах - эти требования отражаются лишь на минимальном уровне. Мы, компания «PDA INTERNATIONAL RUS», и наши партнеры в Вузах РФ и Казахстана, в ЦОКах и на кафедрах ряда психологических ВУЗов (МГПУ, АВШУ), и в системе повышения квалификации (АНХиГС при Правительстве РФ, и др), ведем работу по упорядочению личностных требований к должности. И готовы предоставить результаты наших исследований на всех уровнях. 
     Наш опыт деятельности в России и в Казахстане показывает, что не только многие начинающие специалисты по персоналу и психологи часто нуждаются в некой подсказке по формированию профилей для своей компании – в глобальных (мировых) профилях-образцах должностей.    Например, Управление персоналом  госслужбы одной из Республик , при формировании Профилей Государственных служащих, использовали  бенчмаркинг и глобальные данные (по глобальному  профилю «Государственный  Управляющий», Казань, УП АПРТ), в одном из наших проектов.  
    Обобщение  опыта работы и исследований (более 15 лет) проведенных нами  в международных компаниях (www.profiles-rus.ru; www.globalconsulting.ru; www.pdainternational.ru), работающих с личностными методиками оценки персонала ОН ЛАЙН (с 2002 г. по настоящее время), позволило нам создать уникальный, пополняемый классификатор должностей; перечень популярных профилей должностей для РОССИИ и стран CIS, а также – выбрать лучшие обобщенные профили (созданные ранее с помощью различных методик, и адаптировать их с учетом наименований должностей, существующих в РОССИИ и CIS (в Казахстане, Таджикистане, Белоруссии, Украине и др.).
    Нами ежегодно выпускаются обновляемые учебно-методические пособия (УМП), содержащие разработанные Профили должностей (в России и Казахстане). Они предназначены для консультантов, психологов, преподавателей, тренеров, руководителей и специалистов консультационных компаний, ЦОКов, коучей и др. Содержание УМП представлено на двух языках, в этом году в него включено 96 профилей Должности. 
    Описание Профиля Должности (Анализ Должности) разработано и представляет в УМП следующую структуру:

1. График Профиля должности;

2. Ключевые слова (Дескрипторы);

3. Поведенческие индикаторы;

4. Полярная диаграмма: соответствие личности Модели Компетенций;

5. Мотивирующие факторы;

6. Стили руководства

    Предполагаем, что данная информация может внести существенный вклад в разработку профессиональных стандартов, касательно требований к личности специалистов той или иной сферы. Например, на базе МГППУ  в этом году разрабатываются профили специалистов-психологов и педагогов по специализации, выпускаемых этим ВУЗом, а также – профили, соответствующие различным уровням подготовки специалистов. А поскольку данные профессии «Педагог» и «Психолог» являются социономическими, по типу «человек – человек», то необходимость и актуальность проведения исследований в данной сфере трудно переоценить. 
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